
ttárgya, 
SolahaNCsEN KORMÁNYÁTALAKI. 
EviL, hy I Bukarestből jelentik: A már há- 

I nhónap óta hangoztatott kormány- 

kitást véglegesen eleijtette Bra- 

Vintila miniszterelnök. A kor- 

rmaegmarad a mai összetételében. 

k az oka minden valószinüség 

t az, hogy igen sok aspiráns 

adt, 
hadiasi h 

udvaky] 
talüztaftal 

attai 

a miniszteri tárcákra, akiket 

lehetett kielégiteni. Bratianu 

aterelnök még a pénzügyminisz- 

reát is megtartja magának. 

SzZENTGOTTHARDI FEGYVER- 

mPeSzES ES A NEPSZÖVET- 
. Londonból jelentik: A kisántánt 

zentgotthardi fegyvercsempészés 

ében még nem adta át közös jegy- 

a Népszövetségnek. Diplomá- 
körök véleménye szerint a jegy- 

látadásának elhalasztása az egyik 

ekelt nagyhatalom kivánságára tör- 

A nagyhatalmak általában nem 

unsitanak rokonszenvet ezen nagyra 

nujt ügy iránt, mert attól tartanak, 

v bármilyen elhamarkodott lépés 

nehezitené a Népszövetség lefegy- 

ési és biztonsági bizottságának 

ményes munkáját. 

m A uUS DRÁGULÁSA VÁRHATÓ. 
rós ! ntesek és mészárosok ma délelőtt 

idöttségileg keresik fel Georg e- nEelhátaloli 

lestei Lucián dr. főpolgármestert, 
laa Mehgy a husárak makszimálásával 

a milita kacsolatos panaszaikat előadják. A 
tiparosok kérik a husárak feleme- 

t és ezt azzal indokolják, hogy a 
muu H tt élőállatok árai is emelkedtek. 

IDIMM ánságaikat memorandum alakjá- 
0 a nyujtják át a főpolgármesternek. 

menli RAN CIAORSZÁG FELFEGYVER 

unubi JUGOSZLÁVIÁT. Triesztből jelen- 

lena amyile 

pó és Ile4na 

: A Popolo Trieste szenzációs cik- 

közöl arról, hogy a mult esztendő- 
Franciaország milyen sok hadi- 

vagot szállitott Jugoszláviának. A 

mnberében a susáki kikötőben hyd- 
4 blánokat, azonkivül havonta nagy- 

k nnyiségü egyéb hadianyagot szálli- 

t partra és pedig gépfegyvereket, 

iciót, gránátot, ágyut és katonai 
0 y4 1 veteket összesen százötvenezer má- 

Jkatk sulyban. A kattaroi légi kikötő, 

0 pely Jugoszlávia repülőflottájának 
zisa lesz, teljesen francia hadi- 

yagokból készül el. Azonkivül több 
is jugoszláv kikötőbe is hoztak fran- 

hajók hadianyagot. 
ll 

ak terai 
1 ; uásával ' 

LESZAÁMOLÁSRA KÉSZÜL AME.- 

KA. Washingtonból jelentik: Né- 
ny nap előtt egyes amerikai tenge- 
sztisztek egy esetleges háboru le- 

etőségéről nyilatkoztak. Ezen nyi- 

tkozatok a külföldi sajtóban nagy 

Iltünést keltettek és arra magyaráz- 

k, hogy az Egyesült Államok leszá- 
olásra készülnek kereskedelmi ve- 

Ilytársaikkal. Coolidge elnök most 
ijelentette, hogy ezen magyarázatnak 
mmi komoly alapja nincsen, mert 
merika nem gondol háborura. 

Eckesztőség és kiadóhivatal: Timisoara, Piafa Sf. Cheorghe
 

györgy-tér) 4. Telefonszám : Reggeltől este kilenc óráig 252, 
»ni 40 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukarestben 5 

lei, 

nyerországon 20 fillér, Ausztriában 20 garas, jugoszláviában 

a Csehszlovákiában 1 Ők. Hirdetések dijszabás szerint. 
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neriffe francia gőzös a mult év no- 

] 

FELELŐS 

ARA 4 LEI / BU 

GAZDASÁGPOLITIKAI 
NAPILAP 

SZERKESZTŐ: 

vVUCHETICH ENDRE D8 

KARESTBEN S5 LEI 

Előiizetési árak: 

havonkint 60 lei, negyedévre 160 lei, félévre 300 lei, egész évre 

600 le. Külföldön havonkint 

félévre 450 lei, egész évre 900 lei, 

Állami üsztviselők és nyugdijasok 209/4 kedvezményi élvezmek. 

TIMISOARA, IV. ÉVF. / 21. SZÁM 

Temesvárott és vidéken házhoz kérb
esitye 

90 lei, negyedévre 250 lel 

postai kérbesitéssel együt. 

ügyei a parlameni első ülé
sémn 

c 0 

Interpelláció a szentgotthárdi
 fegyvercsemi- 

pészés ügyébe 

gyógyszerrendel 

n - Megvizsgálják a meui
lliós 

és ügyét - A nemzeti pa- 

raszipárt propagandája és az
 antiszemifa 

pártok bomlása 

Bukarest, jannár = 

A politikai életben 

megkezdődött az aktiv munka. A kor- 

mány tagjai minisztertanácsot tartot- 

tak. ezt követőleg pedig a parlamor 

tegnap ismét 

a karácsonyi szünet után ujból meg- 

kezdte müködését. A minisztertanács 

délelőtt ment végbe és azon a 

mány tagjai megállapitották a Curtea 

de Argesben szombaton megtartandó 

rekviem programját. Délelőtt tiz óra- 

kor ; 

kor- 

különvenat indul a miniszterek- 

kel, a parlament tagjaival és az á!- 

lam magas dignitáriusaival az el- 

hunyt király nyugvóhelyéhez. Eb- 

ből az alkalomból a parlament 

szombaton ülést nem tart. 

Ma érkezik Bukarestbe Elena 

anyahercegnő, akit a pályaudvaron 

Bratianu Vintila miniszterelnök 

és Duca belügyminiszter fogad. 

Pénteken délben tér vissza Belgrád- 

ból Mária özvegy királyné Ile- 

a na hercegnővel. 

A nminisztertanács folyamán ezután 

Bratianu miniszterelnök közölte, 

hogy Popescu Agripa jövedéki 

vezérigazgató állásáról lemondott. A 

minisztertanács Popescu 

Malcoti gyufagyári 

utódjául 

igazgatót 

nevezte ki. Nist onr a csernovici la- 

káshiányt tette szóvá. Ezt követőleg 

a minisztertanács megállapitotta a 

parlament munkaprogramját. 

A kamara elé elsősorban a pénz- 

ügyminiszterium reorganizálásá- 

ról szóló javaáslat kerül, majd az 

anyakönyvvezetés reformját tár- 

gyalják. 

A szenátus viszont elsősorban a járás- 

biróságok reorganizálásáról szóló ja- 

vaslatot veszi tárgyalás alá, azután 

pedig a kultuszreform kerül sorra. 

Anghelescu közoktatásügyi 

miniszter február hó ötödikén nyujtja 

be a középiskolai oktatás reformjáról [ 

szóló javaslatot. A minisztertanács vé- 

gül folyó ügyeket intézett el. 

A kamara tegnap délután három 

órakor tartotta meg a karácsonyi szü- 

net befejeztével első ülését, amelyet 

Saveanu elnök nyitott meg. A 

kormány tagjai közül Duca, Ta- 

tarescu, Popescu Stelian, 

Anghelescués Nistormi-
 

niszterek voltak jelen. 

Az első felszólaló Brudariu Adrian
 

dr. bánsági képviselő volt, aki a 

bánsági telekfelosztások ügyében 

emelt szót. 

Joanitescu Pompil követel- 

te Filipescu Ignác földmüvelés- 

ügyi felügyelő ellmozditását és tör- 

vényhozási intézkedéseket kért a la- 

káskérdés ügyében. 

Pop Cicio István felvilágositást 

kért abban az irányban, hogy miért 

késik a kisántánt államainak már 
ko- 

rábban beharangozott demarsa a szent- 

gotthardi fegyvercsempészés ügyéb
en. 

Duca helyettes külügyminiszter azon-
 

nal válaszolt és utalt arra, hogy P
op 

Cicio érdekiődése nyilván annak tu- 

laijdenitható, hogy nem ismeri a kér- 

dést, amely nem szerepelhet a Nép- 

szövetség napirendjén előbb, mint a 

márciusi ülésszakon. Éppen ezért 

a kisántánt egyik állama sem tar-
 

totta szükségesnek a tulságos sie- 

tést azoknak az érdekeknek a vé- 

delmében, amelyeket a legteljesebb 

energiávai meg is fognak védeni. 

Istra tle Micescu interpellációt 

jelentett be a miniszterelnökhöz a 

nemzti paraszpártnak külföldön az o
r- 

szág megrágalmazására inditott ak- 

ciója ügyében. Kérdezte a kormányt, 

hogy milyen intézkedéseket tart szük- 

ségesnek az ország magasabb érdekei- 

nek védelmére és egyben kérte inter- 

pellációjával kapcsolatban a sürgős- 

ség kimondását. Saveanu elnök ez- 

után szavazásra tette fel a kérdést, 

mire a kamara hozzájárult ahhoz, 

hogy Micescu ma ebben az ügyben 

interpellálhasson. 

Tatarescu István interpellációt 

jelentett be a romániai aviatika problé- 

májával kapcsolatban. 

Ezzel a kamara első ülése véget ért, 

majd a képviselők a szekciókba vo- 

nultak. Ott megvitatták az ellenzék- 

nek azt a javaslatát. hogy 

oa 

a parlament Lupas volt miniszter 

gyógyszer rendelése ügyében vizs- 

gáló bizottságot küldjön ki. A szek- 

ciókban ezt a javaslatot egyhangu- 

lag elfogadták 

és az a legközelebbi ülésen a plé
nnm 

elé kerül. Délután fél hat órakor a 

kormánypárt tagjai a külügyminiszte- 

riumban értekezletet tartottak. 

Politikai megbeszélésre gyültek ösz- 

sze tegnap délelőtt tizenegy órakor a 

nemzeti parasztpárt parlamenti cso- 

portjának tagjai is és az értekezleten 

Maniu Gyula elnökölt. Az ülésen a 

párt parlamenti taktikáját, valamint 

parlamenten kivüli akcióját tárgyal- 

ták meg. Kormánybuktató akciója 

során 

a nemzeti parasztpárt az ország 

területén hat nagy tartományi 

gyülést tart, amelyek a márclus 

hó negyedikén rendezendő gyula- 

fehérvári nagygyülésen fognak 

kulminálni. 

A politikai életben élénk figyelmet 

váltott ki az antiszemita liga meg- 

mozdulása, amelynek jasii szervezete 

tegnap ünnepelte Cuza professzor 

születésének hetvenedik évfordulóját. 

Ez alkalommal Cuza elhatározta, 

hogy nyugalomba akar vonulni. Cuza 

hivei ezt az alkalmat arra kivánták 

felhasználni, hogy 

a bomlásnak indult romániai anti- 

szemita pártokat ismét egy fedél 

alá hozzák és ilyformán megerő- 

sitsék a romániai antiszemita moz- 

galmat. 

Az antiszemita liga tudvalevőleg az 

utóbbi időben három pártra oszlott. 
Az 

egyik Cuza professzer vezetése 
alatt 

áll, a második Catuneanu koloz
s- 

véri egyetemi tanár iranyitására hal
l- 

gat, a harmadik pedig Zelea-Cod- 

resnu és Motu dkvezérek vez?- 

tése alatt muködik Cuza professzor 

azonban csak azzal a feltétellel
 haj- 

landó együttmüködni az elszaka
dt cso- 

portokkal, ha a disszidensek vezetői 

nem vesznek részt a LANC vezetésé- 

ben és abból kilépnek. Ilyen körülmé-
 

nyek között az együttmüködés való- 

szinüleg lehetetlenné válik és az anti- 

szemita izgatás, valamint ennek ha- 

tása tompulni fog. 
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2 oldal 

tföbbezer lifter tfejet hoz naponkini Temes- 
várra, de fütlyül az egészségügyi szabályok- 

ra és a makszimális árakra 
Temesvár, jan. 26. 

Temesvárott a város lakosságának 

tejjel való ellátása a lehető legrosz- 
szabb és legszerencsétlenebb. A há- 
boru előtt a városi tejközpont elég 
türhetően szolgálta hivatását. A tejes 
kocsik hajnalban indultak a város 
minden részér? és a lakosság lezárt 
üvegekben, házhoz szállitva kapta 
meg a maga tiszta, pasztörizált tejét. 
Azóta azonban a helyzet lényegesen 
változott és pedig hátrányosan. A 
nagy uradalmak, melyek a városi tej- 
központnak a tejet szállitották, az ag- 
rárreform következtében megszüntek. 
Ma a városi tejközpont napi két- 

ezer liter tejet is alig tud felhaj- 
tani. Ezt a tejimennyiséget is csak 
kisgazdáktól kapja, aminek az a 
következménye, hogy a sokféle 
tej, melyet összeöntenek, zagyva- 

lékot ad, amely forralás közben 
gyakran összefut. 

A lakosságnak az a kényelme, hogy a 
városi tejet a lakásra szállitanák, ré- 
gen megszünt. Igy nincsenek zárt üve- 
gek sem, amelyekben kiki a tejét meg- 
kaphatná. Ami azonban még ennél is 
rosszabb, a városi tejközpont gépei, 
különösen szterilizáló és pasztörizáló 
berendezései teljesen elromlottak. A 
városi tejközpont, melyet minden hoz- 
záértés és kereskedelmi érzék nélkül 
vezetnek, jelentős ráfizetéssal dolgo- 
zik. Ezért a város már azzal a tervvel 
foglalkozott, hogy addig is, amig a 
teljes átszervezés bekövetkezik, a vá- 
rosi tejközpontot bezárja. Ettől a terv- 
től azonban mégis elállott és 
elhatározták, hogy egyelőre pasz- 
törizálás nélkül juttatják a tejet 
a közönséghez olyan állapotban, 
ahogy azt a termelőtől átveszik. 

Rétezer liter körül kap naponta a vá- 
rosi tejközpont tejet, melyet elsősor- 
ban a szegényháznak, az internátusok- 
nak, a kórházaknak és az állami gyer- mekmenhelynek juttat. Azonban ezek 
az intézmények nem kapják meg a szükséges teimennyiséget, mert vala- micskét csak kell juttatni a közönség- 
nek is. 

A városi tejközpont tehetetlensége 
miatt a városi lakosság tejellátása majdnem teljesen a faluból bejövő milimárikra van bizva. Temesvárott százezer ember él. Hozzávetőleges szá- mitás szerint ez harmincezer család, amelyek átlag naponta egy liter tejet vásárolnak. Ez napi harmincezer litert jelent. Ilyen mennyiség mellett a vá- rosi tejközpont kétezer liter teje te- nyérnyi pocsolya a tengerhez képest. Naponta ezer meg ezer milimári asszony és férfi - érkezik hatalmas pléhkannákkal Temesvárra. 

A makszimális árakról szóló ren- delet megállapitja, hogy a piacokon a lefölözött tej ára literenkint három lei, a teljes tej hat lei, ugyanez a tej házhoz hordva hét lei. 
Ez az ármakszimálás nem egyéb 
jámbor őhajnál. Papiroson az urak 
ezt a városházán a xöld asztal mel- 
lett igen szépen kiokumlálták, 
azonban a sok milimári erre egy- 
szerüen fütyül. 
De ne nézzük csak az árat, hanem 

a minőséget is. Hogy a minőség mi- 
lyen silány, arra a tejrazziák adnak feleletet. A tiszti orvosok időnkint hol egyik, hol a másik városba vezető uton megállitják a milimárikat és 
megvizsgálják a tejüket. Ilyenkor száz milimári közül hetvenet kisérnek be a telekbiróságokra. ahol jegyző- könyvet vesznek fel velük és birságot rónak ki rájuk. Ilyenkor nagy tej- mennyiségeket öntenek ki. Csakhogy a tiszti orvosok nem végezhetnek na- ponta ilyen teirazziát. amely hajnal- 

tól késő délelőttig tart. Igy aztán na- 
ponta rengeteg gyenge, fölözött és vi- 
zezett tej kerül Temesvárra. Külön- 
bőöző hitvány takarmánnyal etetett és 
beteg tehenek tejét összeöntik s ugy 
gondolják, hogy jó lesz az a városi 
népnek. 

A városi nép pedig veszi ezt a te- 
jet és sokszor nem tudja megér- 
teni, hegy honnan kap különböző 
betegséget, fertőzést, kiütést. 
Valóságos csoda, hogy ilyen rossz 

és áldatlan tejellátás mellett Temes- 
várott nem dühöng állandóan vala- 
mely járvány. Igazán elmondhatjuk, 
hogy Isten őrködik felettünk, mert a 
hatóságok tulterhelt munkájuk mel- 
lett erre képtelenek, a milimárik pe- 
dig nem törődnek a városi nép egész- 
ségével, hanem csak a pénzére vadász- 

nak, amelyből egymásután vásárolnak 
maguknak házat és földet. 
A mult esztendőben tejkihágás 
miatt kétezer esetben szabtak ki 
büntetést, több mint egy negyed 
millió összegben. A milimárik leg- 
feliebb egy napig bosszankodnak 
ezen, 

mert a következő napokban aztán még 
több vizet tesznek a tejbe, hogy be- 
hozzák az egy napi kárt, mert tudják, 
hogy eltelik egy-két hét, amig ismét 
tejrazzia lesz. 

Ezen a szerencsétlen, lehetetlen és 
a közegészségre felette káros tejellá- 
táson változtatni kell. Nem nézhetjük 
nyugodtan, hogy gyermekeink a rossz 
tejjel a betegségek csiráit szedik ma- 
gukba. Itt az ideje, hogy tegyünk va- 
lamit. Kubán Endre. 

önkénmnti 

Temesvár, jan. 26. 
A bukaresti petroleumértékesitő tár- 

saság temesvári fióktelepének volt ve- 
zetője, Dimitrievici Miklós, 1926. év de- 
cember hó tizenkettedikén közel egy- 
millió lei elsikkasztása után Temes- 
várról nyomtalanul eltünt. Dimitrie- 
vici ismert alakja volt Temes- 
vár éjszakai életének. Eltünése 
után kiadatási eljárást inditottak el- 
lene Budapesten és Bécsben is, azon- 
ban a hivatalos megkeresésre nem jött 
válasz és már azt kellett hinni, hogy 
a sikkasztónak sikerült Amerikába 
szöknie. Időközben Constantino- 
vici városi főszámvevő, mint hites 
könyvszakértő megállapitotta, hogy a 
sikkasztott összeg egy milliót tesz ki. 
A vizsgálóbiró bünügyi zárlatot ren- 
delt el Dimitrievicinek Karánsebes 
környékén levő házára és földjére, 
amely azonban nem fedezi a kárt. 
Hétfőn Dimitrievici váratlanul jelent- 

auno aa arulale ao 

A ; egy országon át 
bujdosott a temesvári éjszakai élet sile- kaszió lovagja, migy a romárn határomn 

jelenikezett és letartóztattál 
kezett a keresztesi határrendőrségnél, 
ahol elmondotta, hogy kicsoda és 
kérte, hogy kisérjék Temesvárra. Di- 
mitrievicit a temesvári állambizton- 
sági hivatal közegei nyomban az 
ügyészségre kisérték. Kihallgatása 
során elmondotta, hogy Temesvárról 
Magyarországra szökött, ahol állitó- 
lagos kémkedés miatt hosszabb ideig 
volt letartóztatva, majd Ausztriába, 
Csehszlovákiába, végül pedig Jugo- 
szláviába került. A pénze közben el- 
fogyott, megunta a hontalanságot is 
és ezért elhatározta, hogy hazajön és 
tisztázza magát. Igy került Keresz- 
tesnél a határra. Kihallgatása folya- 
mán tagadta, hogy egy millió leit sik- 
kasztott volna és kijelentette, hogy 
egész jelentéktelen szabálytalanságo- 
kat követett csak el és a hiányzó összeg 
is jóval kisebb. Safirescu vizs- 
gálóbiró a kihallgatás után kihirdette 
előtte a vizsgálati fogságot. 

Temesvár, jan. 26. 
Törvény irja elő, hogy a város te- 

rületén minő gyártelepeket szabad 
létesiteni. Olyan gyárakat, melyek 
büzt, kellemetlen gázakat és nagy 
füstöt terjesztenek és ezzel ugy a 
közegészségre, mint pedig a köztisz- 
taságra károsak, a város területén 
semmi körülmények között nem sza- 
bad épiteni. Ennek dacára a kolozs- 
vári Kormányzó Tanács idején a te- 
mesvári Ürményi-féle bőrgyár mégis 
ergedélyt kapott, hogy a Bega-bal- 
soron létesithesse a telepét. 
A környékbeli lakosság előre til- 
takozott az engedély megadása 
ellen, a várcsi tanács nem is véle- 
ményezte azt kedvezően, de Ko- 
lozsvárott az engedélyt mégis 
megadták. 

A gyár aztán nemsokára felépült és megkezdte üzemét. Alig hogy ez meg- történt, az egész környék levegője 

ap Megfertőzi 
a levegőt egy temesvári bőrgyár, mely- 
nek kitelepitését kérik a környék lakói 

Kutkezelőség: Brass ó. 

valósággal pestises lett. Olyan büz 
támadt az egész környéken, hogy az 
türhetetlen volt. Hiába csukták be 
az ajtókat és ablakokaát, a bőrgyártás 
orrfacsaró illata behatolt a lakásokba. 
Az udvaron és kertekben való tartóz- 
kodás pedig teljesen lehetetlenné 
vált. A gyár által irritált lakosság 
panaszt tett a város főorvosi hivata- 
lában, amelynek megbizásából Pin- 
tea Vazul dr. tiszti orvos a helyszi- 
nére ment és vizsgálatot tartott. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy annak 
idején tévesen adták meg a gyárnak 
az engedélyt, azonkivül kiderült az is, 
hogy a gyárban nem tartják be azo- 
kat az előirásokat, melyek a bőr- 
gyártásnál a büz terjedésének meg- 
akadályozása szempontjából kivána- 
tosak. A gyár vezetősége akkor arra 
kötelezte magát, hogy bizonyos be- 
rendezéseket fog alkalmazni, melyek 
a büzt elnyelik, azonkivül a gyár- 

2. 

Í MALNÁSI MARIA FORRÁS 
Természetes alkalikus sósgyógyviz. 
Gyomorégést azonnal megszünfet. 

A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 
Mindenütt kapható. 

1723 
Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara Str. Vladimirescu 30 s 

telep köré három méter magas fala 
huzat. Ugyancsak akkor kijelente 
a gyár vezetősége azt is. hogy a gyá 
rat 1928-ig kitelepiti a módosi hi 
közelébe. 
Évek multak el, elkövetkezett 1998 

és nemcsak hogy a gyárat nem tele 
pitették ki, hanem az előirt rendsza bályokat sem alkalmazták. A megfer 
tőzött környék levegőjében élő lakos 
ság most ujra lépéseket tesz a gyár eltávolitása ügyében. A Rózsa, Csil. 
lag, Zrinyi és Preyer-utcák, valamint 
a Bega-balsor lakossága együttesen 1 tiltakozik a gyár egészséget pusztitó 
üzeme ellen. A körzetben körülbelül százhusz ház van, melyekben hozzá 
vetőlegesen négyszáz család lakik. Ha 
családonkint csak három személyt 
veszünk, akkor már ezerkétszáz lélek m ről van szó. 

m Terjedelmes memorandumot készi- ! M 
tettek, amelyet az érdekeltek most 
aláirnak. A memorandumol még 1 ezen a héten küldöttség adja át 1 Georgevici Lucián dr. főpolgár- i 
mesternek, 

1 
azonkivül másolatban közlik azt a (l városi főorvosi hivatallal, a városi u 
mérnökséggel és az állandó választ a mány tagjaival. Remélik, hogy ennek li 
a tömengtiltakozásnak meglesz az ered- ménye és ha a város nem is kötelez.i. 
a bőrgyárat. hogy a városon kivüli területre települjön le, de minden 
esetre rászoritja olyan intézkedésekre, 
melyek megakadályozzák azt, hogy a 
levegő ezen a környéken továbbra is 
romlott, büzös legyen. 

a IIa 

amelyen véres harc 
folyt a koporsóért 

Zenta, jan. 25. 
Véres botrány játszódott le Zentán 

egy zsidó temetés alkalmával. Neu 
Hermann, a zsidó hitközség alkalma- 
zottja nyolcevannégy éves korában 
meghalt és a hitközség előljárósága 
elhatározta, hogy az elhunytat, aki 
ötvennégy évig állottt a hitközség 
szolgálatában, a maga halottjának 
tekinti és nagy gyászpompával temeti 
el. Ekkor azonban váratlanul meg- 
jelent a zentai szefárd hitközség 
három tagja, aki bejelentette az el- 
hunyt végső akaratát, hogy ősi zsidóó 
ritus szerint holttestét ne gyász- 
kocsin vigyék a temetőbe, hanem a 
hitközség legjámborabb tagjai vállu- 
kon vigyék. Ebből vita támadt, amely 
a temetés alatt botránnyá fajult. A 
gyászbeszédek után mintegy husz em- 
ber előrerohant a tömegből, az elől- 
járóság tagjait eltuszkolták a kopor- 
sótól, amelyet már közben a gyász- 
kocsira helyeztek, onnan a koporsót 
erőszakkal levették és gyalog akartak vele a temetőbe indulni. Erre általá- 
nos dulakodás támadt, a koporsót 
háromszor sikerült a gyászkocsira he- Iyezni, de onnan mindannyiszor nj- ból leemelték az ellencsoporthoz tar- 
tozók. Közben a verekedés annyira elfajult, hogy Ganu Hermann keres- kedőt az egyik izgatott hivő ugy meg- ütötte, hogy orrán-száján eleredt a vér. Többen a rendőrségre siettek, mire 
azonban a rendőrök megérkeztek, a koporsót az elhunyt állítólagos végső rendeletének a végrehajtói a temp- lomudvaron keresztül vállukon a te- metőbe kivitték. 

zletivetel 
Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy én a Dom-tér 4. szám alatt 

ersehek és Kuhicsek 
név alatt ismert vaskereskedést átvet- tem és azt a régi néven kibővitve tovább vezetem. 

A n. é. közönség szives támo- 
gatását kérve 

teljes tisztelettel 

Ottmár Fink 
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Temesvár, január 26. 

Titublescu külügyminiszter 

mintegy két héttel ezelőtt megrorgált 

egészségi állapota helyreállitására 

San Remóba utazott. A külügyminisz- 

ter külföldi pihenése kapcsolatban 

volt azzal a minuciózus részletekig 

kidolgozott programmal, ameiy sze- 

rint látogatást fog tenni Olaszország- 

ban, Franciaországban és 

szágban is. Utjának ez a része már hi- 

vatalos jelleggel bir, mert ezen álla- 

mok külügyminisztereivel nagyjelen- 

tőségü politikai tárgyalásokat folytat. 

A külügyminiszter tegnap már meg- 

érkezett Rómába és ezzel diplomáciai 

küldetésének első fázisa kezdetét vet- 

te. Nem véletlen az, hogy Titulescun 

először Rómába ment és innen utazik 

Franciaországba, majd Németország- 

ba. 

Ismeretesek azok az ellentétek, 

amelyek egyrészt Olaszország és 

Franciaország között állanak fent, 

másrészt pedig Jugoszlávia és 

Olaszország között teszik lehetet- 

lenné egy barátságosabb viszony 

kifeijlődését. 

Romániának, mint a kisántánt egyik 

államának, nem lehet közömbös az, 

hogy a kisántánt egy másik áilama, 

amely egyben szomszédja is, állan- 

dóan a legfeszültebb viszonyban él 

egyik hatalommal, amelyhez viszont 

Romániát füzik gazdasági érdekek. Ép 

most leplezték le, hogy Franciaország 

hónapokon keresztül hadianyagot és 

hadiszereket szállitott Jugoszláviának. 

Ezen hadiszállitásoknak a célja nyil- 

vánvalóan Olaszország ellen irányult, 

amely Albániában akarja megvetni 

lábát és igy befolyást gyakorolni a 

balkáni politika alakulására. Titules- 

cu San Remóból való elutazása előtt 

nyilatkozott a saitónak és ezen nyi- 

latkozatában többek között azt állitot- 

ta, hogy Albánia függetlensége létér- 

deke a balkáni államoknak. 

Ezek után érthető, hogy az olasz 

lapok - mint Rómából táviratoz- 

zák - bizonyos udvarias, de nem 

nagyon lelkes cikkekben méltat- 
ják Titulesca római látogatásá- 

nak jelentőségét. 

A Lavoro dltalia szemére hányja 

a bukaresti kormánynak, hogy fonto- 

sabbnak tartja Párist Rómánál és eb- 

ben példáját követi az egész kisán- 

tánt. Averescu kormánya idején Olasz- 

ország elismerte Besszarábiának Ko- 

mániához való csatlakozását. Ennek 
cserébe most létre kellett volna jön- 

nie az olasz-román gazdasági szerző- 

dés megujitásának, ami azonban el- 

maradt. Titulescu olaszországi tartóz- 

kodásakor saját szemeivel megláthat- 

ja. hogy Róma nem törekszik a Bal- 
kánon és a Duna mentén előjogokra,. 

csupán a rend biztositását akarja ott 

elérni. 

A lap azzal végzi cikkét, hogy 

Titulescu sokat tehet az elpocsé- 

kolt idő pótlására és a kereske- 

delmi tárgyalások meginditására. 

Valamennyi lap közli Titulescu fény- 
képét és életrajzát. Az Impero szerint 

a sokat emlegetett fajrokonságnak a 

gyakorlati politika terén is érvénye- 

Németor- 

gzisn 

Minthogy mi igéretek helyett csakis 

reális cselekedetekben hiszünk, véle- 

ményünket csak a kisántánt legköze- 

lebbi értekezlete után fogjuk nyilvá- 

nithatni. 

Titulescn tegnap meglátogatta 

Mussolini olasz miniszterelnö- 

köt, akivel hosszasan tanácskozott. 

Románia nevében állitólag egy, a tá- 

madást kizáró egyezmény megkötését 

ajánlotta fel Olaszországnak, erre az 

ajánlatra azonban még nem kapott 

választ. Szóba került a két kormány- 

férfiu között a magyar optánsper 1s. 

Titulesen nagyon szeretné elérni, 

Morfiun 

l erélyes fellépéssel esetleg 

kilátásokat veszélyeztesse. 

hogy Olaszország ebben az ügyben ba- 

rátságosabb magatartást tanusitson 

Románia iránt. 

Egyes lapoknak az a hire, mintha 

a szentgotthardi fegyvercsempé- 

szés ügyét is szóbahozta volna Ti- 

tulescu, nem felel meg a valóság- 

nak. 

Miután az optánsper ügyében akarja 

kedvezőbb állásfoglalásra birni Olasz- 

országot nem lett volna oportunus, 

hogy a szentgotthardi ügyben való 

ezeket a 

segitségével véget vetett életéme
lk egy 

tekintélyes resicai kereskedő, mialasti 

a felesége Termnesvárott jári 

Resica, január 26. 

Egy közbecsülésben álló, tisztes, 

resicai kereskedő megrázó tragédiája 

képezi a szóbeszéd tárgyát a város- 

ban. Lichtsechein Hermann negy- 

venhat esztendős droguista öngyil- 

kosságot követett el. Semmiféle leve- 

let, amely cselekedetét megmagyaráz- 

ná, nem hagyott hátra. 

Feleségével boldog családi életet 

élt és anyagi gondjai sem voltak. 

Tette valóságos rejtély, amelyet 

senki nem tud megfejteni. 

Lichtschein Hermann körülbelül hu- 

szonöt év előtt telepedett meg Resi- 

cán. Drogériát nyitott, amely elejé- 

től fogva jól ment és most is kitünően 

jövedelmezett, mert ez volt az egye- 

düli ilyen üzlet Resicán. Felesége, aki 

igen szorgalmas és takarékos asz- 

szony, a férje üzlete mellett divat- 

boltot létesitett, amely szintén virág- 

zot. A házaspár vagyonosodott, házat 

vett és a takarékban is gyarapodott 

a betétjük. Boldogságuk még nagyobb 

lett, amikor gyermekük született. 

Sajnos, ennek azonban nem örvend- 

hettek sokáig, mert a gyermek fiata- 
lon meghalt. Bánatukban még job- 

ban a munkának szentelték magukat. 

Lichtscheinné üzleti bevásárlások 

céljából az éjjeli vonattal beutazott 

Temesvárra. Az asszony távollétét 

mnem tudják magyarázatát 

nap délután még elbeszélgetett isme- 

használta fel a szerencsétlen ember 

arra, hogy végzetes tettét végre- 

hajtsa. Miután feleségét a vonathoz 

kisérte, hazatért és bezárkózott szobá- 

jába. Ezután nagy adag morfiumot 

vett be és utána éles késsel felvágta 

jobbkarján az ütőereit. A szerencsét- 

len ember nagy kinokat állhatott ki, 

mert a cselédség egyszerre kétségbe- 

esett kiáltásokat hallott Liehtschein 

szobájából: 

- Hivjanak 

vost... 

A szomszédban lakó Berkovics 

Henrik orvosért futottak, aki mindent 

ekövetett, hogy Lichtscheint meg- 

mentse az életnek, de igyekezete hiába- 

való volt. 

A szerencsétlen ember óriási vér- 

veszteséget szenvedett, de a mor- 

fium is megtette gyilkoló hatását. 

Lichtschein közel öt órát szenve- 

dett, amig végre borzalmas kin- 

jaitól megváltotta a halál. 

Temesvárott tartózkodó feleségét és 

rokonságát telefonon értesitették a 

végzetes tettről. Az öngyilkosságnak 
adni. Az- 

orvost, hivjanak or- 

rőseivel és rendesen végezte dolgát 

az üzletben. Minden valószinüség sze- 

rint pillanatnyi elmezavarában kö- 

vette el az öngyilkosságot. 

Képfelenel 
tovább kormányozni a Hiberálisok és 

mégsem akarják elhagyni helyülket 

Bukarest, jan. 26. 

A nemzeti parasztpárt besszarábiai 

szervezete Kisenevben gyülést tartott, 

amelyen Pan Halipa elnökölt. 

A gyülés megkezdése előtt a bizalmi 

férfiak mindenkit szigoruan leigazol- 

tattak. 
Nagyobb incidens támadt, amikor 

két polgári ruhába öltözött rend- 
őrtiszt akart a terembe lépni. Pan 

Halipa ugyanis nem volt haijlan- 

dó semmiféle hatósági ellenőrzést 

megtürni 

és a gyülés során sulyos kritikát gya- 

korolt a kormány müködéséről. Tdő- 

közben a teremből kiutasitott rendőr- 

tisztek panaszt emeltek a térparancs- 

nokságnál, mire Russzinszky 

ezredes megjelent a gyülés helyszi- 

nén és felszólitotta a vezetőséget, en- 

3. oldal 

Titulescu Rómában 

kezdi meg Románia külpolitiká
- 

jának alakulására nagy fontos- 

sággal biró tárgyalásaii 

gedje meg a hatóságok ellenőrzését. 
Pan Halipa ez ellen tiltakozott, mire 

az ezredes feloszlatottnak jelentette ki 

a gyülést. A jelenlevők ennek ellené- 

re továbbra is együtt maradtak, mire 

karhatalom érkezett és a termet ki- 

üritette. 

Ugyanekkor a nemzeti demokrata- 

párt, vezérének, J org a tanárnak 

elnöklete mellett Brailában tartott 

szervezkedő gyülést. Jorga a gyülés 

folyamán a mai politikai helyzettel 

foglalkozva többek között a követke- 

ző kijelentést tette: 

- A liberálisok képtelenek már 

tovább kormányozni, de ennek dacára 

sem akarják elhagyni helyüket. Ezt 

a tényt megerősitette előttem nemcsak 

maga Bratianu Vintila minisz- 

terelnök, hanem a magas régensta- 

nács is. A liberálisok el vannak szán- 

va arra, hogy utolsó leheletükig is kor- 

mányon maradnak, mig 

az ellenzék ezzel a törekvéssel 

szemben megbuktatásukra olyan 

fegyvert fog használni, amelyet nem 

vallhatok a magaménak. 

Jorga kijelentése mindenesetre misz 

tikus és a bukaresti ellenzéki sajtó gu- 

nyosan azt kérdi a nemzeti demokra- 

ták vezérétől, ha jobb fegyverei van- 

nak a kormánybuktatásra, mint ami- 

lyenekkel jelenleg M a ni u Gyula és 

vezérkara dolgozik, miért nem közli 

azokat Maniuval. Minden oldalról 

élénk kommentárral kisérik Jorga ki- 

jelentéseit. 

A bünös város 
megdöbbentő statisz- 

fikájaa 

Csikagó, január 25. 

A csikagói rendőrség most adta ki 

jelentését a mult évről és ebből bor- 

zalmas kép tárul az olvasó elé. Az 

adatok azt mutatják, hogy Csikagó a 

világ legbünősebb városa. A mult esz- 

tendőben a város területén nem keve- 

sebb mint ötszázhuszonhét emberölés 

és gyilkosság, tizezernégyszáznegy- 

venhárom lopás, háromezerötszázhu- 

szonhét rablás és kétezerszáznyolevan- 

öt betörés fordult elő. Erdekes az le. 

hogy az alkoholtilalom óta óriási mó- 

don szaporodik az alkoholmérgezésben 

elhaltak száma. 1919-ben. amikor még 

nem volt alkoholtilalom, alkoholmér- 

gezésben mindössze harminchét ember 

halt meg a városban, tavaly pedig - 

amikor az alkohol árusitását és fo- 

gyasztását szigoruan üldözték - há- 

romszáznegyven ember pusztult el az 

alkohol élvezete következtében. 

Másként volna 

ha nemi csináltak 

volmna forvadalmat 

Budapest, január 25. 

A magyar képviselőházban tegnap 

rolytatták a valorizációs javaslat rész- 

letes vitáját. Strausz István és 

Esztergályos János támadták a 

javaslatot és követelték a hadikölcsön- 

kötvények valorizációját. Utána Sán- 

dor Pál szólalt fel és kijelentette. 

hogy a pénzügyminisztert valószinü- 

leg rosszui informálták, mert nem öt- 

százhatvanezer, hanem egymillió 

hatszázezer emberről van szó, akik 

annak idején hadikölcsönt jegyeztek. 

Sulyos sérelem az is, hogy az állam 

egyes kereskedelmi vállalatai sem 

kötelesek valorizálni. A magyar ál- 

lamvasutak harminc millió pengővel 

tartoznak, amit tiz év alatt könnyen 

sülni kellene. Ehez azonban szükséges, 

e e e 

hogy a természeti kincsekben gazdag ! n en az 8 a esz ny e h a J a * / 
m Románia szakitson eddigi Duna-poli- ! hogy vendégei jól érezzék magukat otthonában. Ennek eléréséhez fel- 

! tukajával és pedig, ha ez szükséges, l tétlenül szükséges egy jó világitás az esti órákban. Van az Ön lakásá- 

l 
ri 

lehetne törleszteni. Németország köz- 

adosságait huszonöt százalékban szi
n- 

tén valorizálta. Bud János pénzügy- 

miniszter válaszolt Esztergályos Já- 

nosnak és kijelentette, hogy ne csi- 

náltak velna forradalmat, akkor ma 

minden másképpen volna. 

Ne csináltak volna 

akár áldozatok árán is. an barátságos, hangulatkeltő világitás? Modern, stilszerü világitótestek- 

A Giornale dltalia Titulescuról ir- ből összeállitott kiállitásunkban 100 

z onl kag a nagy választékban talál csillár, fali karokat, menyezet- 

prezentalni képes uj Romántát és az világitókat stb. minden árban és kedvező fizetési feltételek mellett 

uj román politikát. 

Szeretnők remélni, hogy ezeknek 

a hireknek igazuk van és a román ! 

a 

Esztergályos: 

hábhorut! 

ga
 

A szocialista képviselőnek erre a 

közbeszólására a parlament minden 

oldalán óriási zaj támadt ugy, hogy 

az elnök kénytelen volt az ülést fel- 

függeszteni. 

LUMINA Elsű Román, Csilár- és Fémárugyár A-T 
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külügyminiszter nem lesz olyan, 

mint amilyennek eddig ismertük. 
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4. oldal 

Hirek 
Sok 

viyan dolog van, aminek nenu tudjuk 
magyarázatát adni. Igy gyakran meg- 
történik velünk az utcán, vagy künn a 
mezőn, mikor egyedül vagyunk, hogy 
valamilyen ismerősünket érezzük kö- 
zeledni, hátrafordulunk, hogy megbi- 
zonyosodjunk s az illető csakugyan 
ott van. 

A spiritiszták azt állitják, hogy ez 
a sejtés, ez a távolbaérzés egészen 
messze levő emberekre is érvényes, 
sőt a halottakra is. 

A Vita Medica« cimü olasz orvosi 
folyóirat tüzetesen foglalkozik ezek- 
kel a jelenségekkel, tudományos ala- 
pon. 

Erre vonatkozólag elmond egy fur- 

esa kisérletet: 

= Kérjetek egy barátnőtöktől, vagy 
a nővéretektől egy hajfürtöt, kössétek 
össze ugyanennek a nőnek egy hosszu 
hajszálával. Küldjétek ezt a nőt a 
szomszéd szobába, melyet attól a szo- 
bától, ahol vagytok, kőfal választ el. 
Tartsátok a fürtöt a hüvelyketek és 
mutatóujjatok között és a hosszu haj- 
szálon engedjétek szabadon mindad- 
dig, mig az függőleges helyzetet nem 
foglal el a sulyánál fogva. Egy-két 
pillanat mulva azt veszitek észre, hogy 
a hajfürt eleinte alig láthatóan, de 
később mindig határozottabban - a 
fal felé igyekszik közeledni, amely 
mögött a haj »tulajdonosa áll. 

Ez a kisérlet azt igyekszik kimu- 
tatni, hogy testünkben bizonyos dele- 
jesség lakozik, mely magához vonzza 
a testtől elválasztott részeket. A von- 
zókör aszerint, hogy valaki mennyire 
ideges, változik, de mindenkiben meg- 
van. Bizonyos rejtélyes áram árad 
belőlunk, mely figyelmezteti közeled- 
tünkre a többieket. 

Egyes szintiszta elméletek szerint 
ugyanaz a fluidum boritja be a testet 
halál után is bár órával, miután már 
minden érzékelhető élet megszünt ben- 
ne. Ez az, amit más szóval lélekenek 
neveznek. 

- Magyary kanonok névünnepe. MagyanrybPál kanonok, a csanád- egyházmegyei káptalannak közbecsü- lésben álló tagja. tegnap ünnepelte meg névnapját. Ebből az alkalomból paptársai, barátai és ismerősei jóki- vánságaikkal keresték fel. 
A magyar hercegprimás Buda- pesten. Budapestről jelentik: Se rédy Jusztin hercegprimás tegnap délután Budapestre érkezett és ma leteszi a kormányzónál az esküt. Délben Hor- thy kormányzó a hercegprimás tisz- teletére reggelit ad, este pedig a mi- niszterelnök bankettet rendez tisztele- tére. Az uj hercegprimás pénteken vonul Esztergomba. 

- Ismét feloszlatják Nagyvárad ta- 

- Apponyi a béke Nobaldii jelölt- 
je. Budapestről jelentik: A pécsi egye- 
tem tanácsa előterjesztést tett a nor- 
vég Nobelbizottságnak, hogy az idei 
békedijat itéliék meg Apponyi 
Albert grófnak, aki évtizedek óta a 
béketörekvéseknek törhetetlen előhar- 
cosa. A bizottság közölte az egyetemi 
tanáccsal, hogy az ajánlást tudomásul 
vette, de kéri. hogy az előterjesztés- 
ben felsorolt adatokra vonatkozó bi- 
zonyitékokat szintén küldje el. Az 
egyetemi tanács eleget tett a felhivás- 
nak és százhetven oldalas memoran- 
dumban küldte el indokait, amelyek 
alapján Apponyinak a békedijjal va- 
ló kitüntetését ajánlja. 

- A Vointa Banatulni uj szerkesz- 
tője. A Vointa Banatului, a nemzeti 
parasztpárt Temes-Torontál, Krassó 
és Szörénymegyék hivatalos lapját a 
pénteken megjelenő számtól kezdve 
Grigore Jon, a kiváló publicista szer- 
keszti, aki sokáig élt külföldön mint 
követségi sajtófőnök. Grigore Jon 
mellett egy sajtóbizottság muükődik, 
amelynek tagjai Bocu Széver, Pop 
Ámos, Craciun György dr., Crismariu 
Oktávian dr, Jancu Sándor dr., Pas- 
cu János dr., Goiti Dezső dr., Dobrin 
Kasszins dr, Gáspár Mihály, Jucu 
János dr. és Ancusa Romulusz dr. A 
lap egyelőre hetenkint egyszer jele- 
nik meg, de szó van arról, hogy a leg- 
közelebbi jövőben napilappá alakul 
át. 

Duo Spania excentrikus, komikus, 
akrobaták, a salto mortala királya, a 
Royal-kávéházban. 

- Nyugdijasok figyelmébe. Kelle- 
metlenségek és büntetések elkerülése 
céljából az évi 10.000 leien felüli nyug- 
dijasok e hó 30-ig feltétlenül adják be 
adóvallomási iveiket, melyek kitölté- 
sére Jenőherceg-utca 8. sz. első emele- 
tén levő magyar-párti Népirodában 
szivesen adnak utasitást. 

- Halálozások. Schlesinger 
Józsefné, született Sehüttler Hermina 
hosszas szenvedés után ötvenhat éves 
korában elhunyt. Az elhunytban 
Sehlesinger József, a Derby cipőüzlet 
tulajdonosa feleségét gyászolja. Fér- 
jén, leányán és fián kivül kiterjedt 
rokonság siratja. Temetése csütörtö- 
kön délután félhárom órakor lesz a 
gyárvárosi Fő-utca 33. számu gyász- 
házból. 

Buziásról jelentik: Unger Jó- 
zsefné, született benedekfalvi Pohut 
Ilona hetvenhárom éves korában, 
negyvenkilenc esztendei házasság után 
meghalt. A megboldogultban Unger 
József nyugalmazott főszolgabiró fe- 
leségét gyászolja. Temetése, amelyen 
a rokonok és ismerősök nagyszámban 
vettek részt, általános részvét mellett 
ment végbe. 

- KRomániai gyilkos üldözése Ma- 
gyarországon. Budapestről jelentik: 
Megirta a Déli Hirlap, hogy Barát 
János, aki a mult évben Nagyszalon- 
tán megölte szerelmesét és az üldöző 
rendőrök közül az egyiket legyilkolta. 
a másikat veszedelmesen megsebesitet- 
te. Budapesten bujdosik. A román 
rendőrség megkeresésére nagyszabásu 
nyomozást inditottak Barát után, azon 
ban eddig semmi eredményt nem ér- 
tek el. Azt hiszik. hogy Barát neszét 
vette. hogy felismerték és valószinü- 

nmnácsát. Bukarestből jelentik: Min- den jel arra vall. hogy E grver- gely dr. nagyváradi pPolgármester bu- dapesti utjával és nyilatkozatával kapcsolatban, amelyet a budapesti saj- tónak adott a meginditandó fegyelmi 
eljárás során feloszlatják Nagyvárad 
város tanácsát. Az uj közigazgatási törvény életbeléptetése óta immár má- 
sodszor oszlatják fel a nagyváradi ta- 
nácsot és rendelnek el uj választáso- 
kat. Az ideiglenes bizottság elnöke 
Bucic o Korinlán dr. volt főpolgár- 
mester lenne. 
- A veszedelmes tánciskolák. Buka- 

restből jelentik: A bukaresti sajtó 
éleshangu cikkekben követeli a gom- 
bamódra szaporodó tánciskolák bezá- 
rását, mert kiderült. hogy azok nem- 
csak a titkos prostituciónak, hanem az 
utóbbi időkben felfedezett nagysza- Bbásu kokain és morfinm szenvedélyek- 

leg vidékre 

A Majna melletti Frankfurtból jelen- 

nek is a melegágyai. 

szökött. 

- Egy szubrett rejtélyes halála. 

tik: Ra dó Erzsi, a frankfurti szin- 
ház magyar származásu szubrettje 
syanus körülmények között meghalt. 
A rendőrség meginditotta a nyomo- 
zást, mert nincsen kizárva, hogy a szi- 

- Letartóztatták egy adóhivatal 
egész személyzetét. Naszódról távira- 
tozzák: Az óradnai adóhivatalnál 
megtartott rovancsolás során megál- 
lapitást nyert, hogy az adóhivatalnál 
évek hosszu sora óta rendszeresen sik- 
kasztottak és a főkönyvek hamisak. A 
váratlan rovancsolás eddig hat millió 
lei hiányt állapitott meg, de valószinü, 
hogy ez az összeg sokkal nagyobbra 
rug. Az egész adóhivatali személyzetet 
az adófőnökkel és az adóellenőrökkel 
az élén letartóztatták és a besztercei 
ügyészségi fogházba szállitották. A 
vidéken az elkeseredés rendkivül 
nagy, mert az óradnai adófőnök bru- 
tális ember volt, aki a szegény pa- 
rasztnép adóit a legkiméletlenebb mó- 
don hajtotta be, hogy azután az ösz- 
szegeket sajá t céljaira forditsa. A 
marasestii adóhivatalnál szintén vizs- 
gálatot tartottak, ahol három millió 
leire menő sikkasztást fedeztek fel. 

Lazar Vazul adóhivatali tőnököt 

letartóztatták. A vizsgálat tovább fo- 

lyik és valószinü, hogy a sikkasztott 

összeg még nagyobb. 

-ltéletidő Angliában. Londonból 
jelentik: Anglia és Skócia egész terü- 
letén tegnap hatalmas vihar dühön- 

gött, amelynek sebessége meghaladta 
az óránkinti hetvenöt mérföldet. A 

vihar folytán a Themze folyó több 

helyen ujból kiáradt és óriási káro- 

kat okozott. Leetsben a vihar ledön- 
tött egy gyárépületet. A romok maguk 

alá temettek több munkást, akik kö- 
zül egy meghalt. A főváros területére 

tiz perc alatt négy millió tonna viz 

zudult. Lochleven magasságában egy 

gőzös zátonyra futott, majd elsülyedt. 
Lhegénységét sikerült megmenteni. 

Meghalt az életunt henteslegény. 
Megirtuk, hogy Gerlia János hu- 

- 1928 január e 

- Betörés egy lakatosmek 
Kanizsa Béla. Mikszáth-ut 
szám alatti géplakatos felje 
tett a rendőrségen, hogy ismec, 
tettesek betörtek hozzá és na 
mennyiségü cséplőgépalkatrész 
tak el. A kár huszezer lei. 
- Véres vita a koresmában. ő 

Jözsef bukaresti magánhivatalnok 
mesvárra jött és betért a Futó 
vendéglőbe. Ott szóvitába elegyed 
több ismeretlen emberrel, akik bicsk 
rántottak és többször megszurták 
tán elmenekültek. Krieg a józsel 
rosi rendőrségen - ahol az odsér 

.
 

szonkilenc éves buziási henteslegény 

néhány nap előtt a józsefvárosi pálya- 
udvar várótermében benzinnel kevert 
kőszódaoldatot ivott. Az életunt hen- 
teslegényt a temesvári mentők a köz- 
kórházba szállitották, ahol tegnap 
meghalt, anélkül, hogy eszméletét visz- 
szanyerte volna. 

- Átölelve egymást mentek a halál- 
ba. Fönlakról jelentik: Tundrea 
Atanász harmincegy éves földmüves 
és huszonöt éves felesége öngyilkos- 
ságot követtek el. Este lefeküdtek 
ágyukba, miután a kályhát telerak- 
ták szénnel. Szorosan átölelték egy- 
mást, igy várták a halált. Reggel 
ilyen helyzetben találták őket holtan. 
Azonnal jelentést tettek a németszent- 
péteri csendőrségnek, amely megálla- 
pitotta, hogy a fiatal házaspár önként 
vált meg az élettől. A halál órákkal 
az öngyilkosság felfedezése előtt kö- 
vetkezhetett be. mert Tundreáék teste 
már teljesen merev volt és erősszak- 
kal kellett őket szétválasztani, hogy 
koporsóba helyezhessék a holttesteket. 

- fTengeri viharban elsülyedt gőzö- 

sök. Az utóbbi napokban a tengereken 
ismét óriási viharok voltak, amelyek 
több hajókatasztrófát okoztak. Brüsz 

f szeli távirat szerint a Földközi tenge 
ren elsülyedt az Elisabeth Lille nevük 
nagy belga gőzös, amely 
a belga Kongó között közlekedett. A 
katasztrófa Marokkó közelében tör 
tént és valószinüleg pillanatok alatt 
mert a szerencsétlenségről semmi hir 
nincsen. Attól tartanak, hogy 
több száz utasa, akik között magas- 
rangu belga állami tisztviselők is vol 
tak. életét vesztette. Egy másik hajó 
sülyedés hire 

a haj 

nésznő büntény áldozata lett. 
Ha Temesvárra jön. kérje mindenütt az ingyenes tájékoztatót 

Eszerint az Albatros nevü német 
uszályhajó a norvég partok közeléber 
a viharban elsülyedt. Tizenkét főny: (Conducatorul prin Timisoara). 

Me 
Akiknek Kenadába szóló, kész utievelük kanadai bevándortási vizumot Temesvéro 

Az első csoport február 8-án indul. 

gn az mizez Ranacjpar 
legénysége elpusztult. 

a 

van, február 3-tól 7-ig megkaphatják a 
tt, 

A CANADIAN PACIFIC 
ügynökségnél, 

Józsefv., Begabalsor 24, (a Bcgaparton) 
Telefon: 11-2s58. - 

rüsszel é 

Hamburgból érkezik! 

zett mentők bekötözték sebeit 
jelentést tett támadói ellen. 
- Az aggastyán gyilkos szerelm 

Párisból jelentik: Scotto Jeany 
lamikor dusgazdag nagyiparos vol 
azonban a háboru után mindenét mu 
vesztette. Befolyásos barátai révér mii 
hetven esztendős ember a szegényh m 
ba került, ahol évek óta él. Az aggy 1l 
tyán a szegényházban szerelemre 
jedt A f f re Mária ötven eszt 
ápolónő iránt és többször házassá, 
ajánulatot tett neki, amit azonba 
asszony mindannyiszor visszautasitot 
Tegnap reggel a vén szeladón rovol 
verrel a kezében ugrott imádottja el 
és kijelentette, hogy vagy a feleségy 
lesz, vagy pedig meghal. Az asszony 
sikoltozva menekülni akart. min 

é 
muló ora 

Scotto Jean kétszer rálőtt. Altre Ma 
ria a golyótól találva holtan a föld 
esett, mire Scotto saját magára lot m és holtan bukott áldozata mellé 

vlahotvi „Rusakoff" plasztikus, akrobatiku táncduett a Royal.kávéházban világ I 
attrakció. 

- 
Dühöngő pestishárvány. Lon 

donból jelentik: Haiderabad in ial Il 
városban a félmilliónyi lakosság kö , 
zött iszonyu pestisjárvány pusztit. Na 
ponta átlag százan halnak meg pestis et 
ben. A lakosság pánikszerüen men 
kül és félő, hogy Aa járványt széthur colják. A kormány a város határá 
ban hatalmas baraktábort létesítet, 
amelyben huszonhatezer pestises bete 
get internált. 

Január végén lesz az MITIÉ 1 
harmadik szelvény 

beváltása. 

Gyüjtőlapok csak január 28-ig e 
adhatók be. (119))) 

- Község viz nélkül. Miskolcról je 4 lentik: Ujhuta községben mindig igen M 
nagy volt a vizhiány, amely azonban 4 
most katasztrófálisan jelentkezett. A leged, 
kutakban jelenleg olyan kevés a viz, 
hogy azt hetek óta csendőrségi asz Tongát 
szisztencia mellett osztják ki a lakoss len 
ságnak. A vizosztásnál naponta heve 
jelenetek játszódnak le és csak a Kkar 
hatalom képes a verekedéseket meg 
akadályozni. A lakossáz nagy része 
azzal a gondolattal foglalkozik, hog) 
elköltözik mert a viz 
hiány járványok, vagy tüz esetén vég 
zetes következményekkel járbat. 

- 

a községből, 

GSRAM 
IZZÓLÁTPA 

EGYESÍTEMAGAÁBAN 
EGYTÖKÉLETES MODERN FÉNYFORRÁS 

OSSZES ELŐNYEIT!



Mi 1 lesz at 

madik szelvé] 

válfása 

1928 január 27 

NKirályné a főkomornyik karján. 

Lendanból jelentik: A királyi udvar 
tan .* évszázado« éta di ó oGves 

szokfsa ujitottak fel. A királyi pár 

táncmnlatságot adott az udvari cse- 

lédség részére. A cselédség este tiz 
órakor pontosan felvonult a pazarul 

diszitett bálterembe, amelyben a ki- 

rály, a királyné, a trónörökös, a yorki 
herceg és sok más méltóság is helyet 

foglalt. A bált maga a királyné nyi- 

totta meg. aki a főkomornyik karján 

vonult a táncba. 

Szerb beszeda. A Temesvári Szerb 

Dalárda január hó 27-én „Szent Száva" 

napján, este 9 órakor tánccal egybe- 
kötött beszedát rendez a gyárvárosi 

vigadó összes helyiségeiben. 

HRendszeres repülőjárat London 

és Newyork között. Newyorkból je- 
lentik: Burney angol tengerészka- 

pitány Newyorkba érkezett. hogy több 

amerikai pénzemberrel megtárgyalja 
a London és Newyork között rendsze- 

resitendő repülőutak megszervezését. 

Elmondta, hogy Londonban már elké- 

szült egy léghajó, amely óránkinti 
százharmine kilométer sebességgel 
száz utast vihet magával és az utat 
Newyorkba negyvennyolc, visszafelé, 
amikor a föld forgásával ugyanegy 
irányban repül és ennélfogva a lég- 
áramlat nem akadályozza, harminc- 
nyole óra alatt teszi meg. Az uti- 
költség személyenkint hatszáz dollár 
lesz. Elmondta a kapitány azt is, 
hogy már épitenek egy második lég- 
hajót is, amelynek óránkinti sebessége 
százhatvan kilométer lesz. 

' Kályhák, kályhaellenzők, hályha- 
vas, email. és aluminiumáru leszálíitott 
áron kapható Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 
EHlfogták a gyárvárosi késlés hő- 

sét. Musca György volt rendőrt, aki 
föbb késszurással megsebesitette 
Ghetvan Károly, gyárvárcosi Bu- 
ziási-uti korcsmárost és a feleségét - 
mint megirtuk - elszökött az ügyész- 
ségi épületből. Muscát a gyárvárosi 
rendőrség négy napig kutatta, mig 
legnap délben tizenegy órakor sike- 
rült a gyárvárosi temető mellett el- 
terülő földeken a bolgár kertészet köze 
lében elfogni. Musca igen rosszul néz 
ki, szinte félőrült ember benyomását 
kelti. A sebe, amelyet öngyilkossági 
szándékkal ejtett a karján, gennye- 
sedni kezdett. Egyre azt hajtogatja, 
hogy kár volt elszöknie és legjobb 
lenne. ha már meghalna. Muscát a 
vezetőügyész kihallgatása után szaba- 
don engedte. 

BPongrácz Emil, a kitünő pri- 
más, akinek keze alatt nevet-sir a 

jelentik: 

hegedü, teljesen ujjászervezett banda 
élén játszik a PBalace-kávéházban. 
Pongrácz a legnagyobb müsorral ren- 
delkezik és játéka gyönyörködtető, 
élvezetet keltő. Hosszabb ideig játszott 
Kolozsvárott, Erdély több nagyobb 
városában és mindenütt megszerették. 

KRomán és magyar dalai szivhez szól- 
nak, kedvet fakasztanak. Pongrácz 
teljesen uj cigánybandát szervezett 
és estenkint a Palace kávéház kö- 
zönségét fogja szórakoztatni. 
Ui egyetemi tanár. Budapestről 

A Hoór Temeis 
egyetemi tanár halálával megürese- 
dett szemészeti tanszékre az orvosi 
kar Blaschko vich Antal árt, 
az állami szemkórház igazgatóját 
hivta meg. 

Diszitse lakását fából müvé- 
sziesen faragott luszterrel, asztali. fali, 
vagy aálló lámpákkal, képkeretekkel, 
butordiszekkel, melyek eredeti tervek 
szerint Szánthó László szobrász 
Király-utca II. számu mütermében 
készülnek. 

ehér rózsák 
a magyar nőegylet báljára olcsón, 

nagy választékban kaphatók. 
Ügyszintén megmaradt ruhaanyag- 

ból rendelésre is készitünk. 

„HELIOS" 
miülvirággyárbaan 

I, Jenőherceg-utca 12. 

Hát érdemes volt? 
Irta: Marc Elder 

- Mond csak. Charles, mit szólnál 

hozzá, ha egy szép napon levágatnám 

a hajamat? 

- Jókor jut eszedbe! Mikor a leg- 

bolondabbak is kezdik megbánni, 

hogy ezt tették. 

- Jobb későn, mint soha. Különben 

is tulzol. A bubifrizura még koránt- 

sem a divatból. Nézd csak 

meg a barátnőimet, akik olyan koru- 

Itt van 

ment ki 

ak, mint én... a szép Pou- 

lard... 

- Az? Aki derékig dekoltálva jár 

és elvből nem hord térdnél lejebb 

szoknyát? 

- Fernande, Marcelle, Jojo... 

-Ezek még csirkék! 

-És Madame Sidérac, aki ötven- 

ötesztendős? 

- De huszonötnek tartja magát. 

Mutass nekem egyetlen olyan komoly 

nőt, aki borotváltatja a nyakát! 

- Ha az ember téged hall, azt hi- 

hetné, hogy tisztességes asszony nem 

hordhat bubifrizurát. Mintha bizony 

a tisztesség olyasvalami lenne, mint 

Sámson ereje. 

- Édes fiam, neked nagy leányod 

van és semmi kedvem sincs sétaköz- 

ben megjegyzéseket elengedni a fü- 

lem mellett. Különben is szobalá- 

nyod is ép most nyiratkozott le. 

a 

- Ginette lépést tart a divat al s 

el kell ismerned, hogy a bubifrizura 

nagyon jól áll neki. 

- ÚUtánozni akarod őt? Köcs kö- 

tényt is magad elé! 

- Ugy hordom a hajamat, ahogyan 

akarom. 

- Már pedig én határozottan meg- 

tiltom neked a bubifrizurát. Mcgtil- 

tom neked az azonnali válás terhe 

alatt. 

Hiba lenne azt hinni, hogy Madame 

Cotteparé e beszélgetés után azonnai 

a borbélyhoz rohant. Nem, férje el- 

lenzése egy kissé megriasztotta s el- 

határozta. hogy egyelőre várakozó 

álláspontra helyezkedik. 

Nyole nap mult el s Madame Cot- 

tepare ujból tapogatózni kezdett a 

bubifrizura irányában. Azt remélte, 

hogy férje dicsérni fogja szőke haja 

szépségét s ezzel igyekszik visszatar- 

tani a „végzetes lépéstől" 

ről azonban szó sem volt. Cotteparé 

Minder- 

ur kategórikusan megismételte nyolc 

nappal ezelőtt tett kijelentéseit. 

- Az elv elv, - mondotta nyoma- 

tékosan. - Amit egyszer kimondot- 

tam, azon többé 

het. 

Madame Cotteparé nem felelt, 
másnap kiszolgáltatta fejének ékes- 
ségét a borbélynak. Kissé szivdobog- 

va tért haza, de férje még nem volt 
otthon. 

Mikor Cotteparé hazaérkezett, 

hitvese kissé remegő hangon köszön- 
tötte. A férj nem vett észre semmit. 

változtatni nem le- 

de 

ur 

A leves kitünő volt, a nyulgerinc 
nemkevésbé s mindez vidámságra 
hangolta Cotteparé urat, aki ma kü 
lönösen prédikáló kedvében volt. 

- Lásd kedvesem, az állam biz- 
lonsága a családi élet tisztaságától 
függ. Ha ez a bubifrizura-divat gyö- 
keret ver, ugy vége van a családi 

összhangnak. Ez pedig katasztróla 

lenne. 

Madame Cotteparé kezdett nyugod- 
tabb lenni. Leült a zongora mellé s 
vagy tizenöt percig játszott. A lámpa 

fénye hajára esett. 

tott. 

- Drága fiam, 

Cotteparé ur ási- 

holnap sok dolgom 

van. Talán lefeküdnénk? 

- Meni, én még befejezem a horgo- 

lást, - mondotta félig keserüen, félig 
elnyomott mosollyal az asszony. 

Mikor egyedül maradt, 

dult a tükörrel: 

szembefor- 

Hát érdemes volt?... 

- Rendőrtisztviselők képesitő vizs- 

gája. Az állambiztonsági vagy rend- 

őri szolgálatban a szubkomiszári, má- 

solói, dijnoki és ezekkel az állásokkal 

egyenrangu állásokra a képesitő vizs- 

gák 1928 január hó huszonhetedikén a 

temesvári állambiztonsági vezérfel- 

ügyelőségnél veszik kezdetüket. Akik 

letenni óhajtják, január 

huszonhatodikáig adják be a vezérfel- 

ügyelőségnél erre vonatkozó kérve- 
nyüket és ehhez csatolják születési, 

állampolgársági, iskolai végzettségről 

a vizsgát 

szoló, erkölcsi, valamint katonai bizo- ' 

nyilványt. A vizsga irásbeli és szóbeli 

részből áll. A vizsgázók a román al- 

kotmány, a történelem, földrajz és 

számtanból tesznek vizsgát. A vizsga- 

bizottság elnöke Bungetianu 
István állambiztonsági vezérfelügyelő. 

- Elhalasztott kivégzés. Berlinből 
jelentik: Sechultz 

vábbá Klapproth, Sechurmann és Im- 

főhadnagyot, tó- 

hofer őrmestereket, akik az ugyneve- 
zett Feme által rendezet! 
gyilkosságokban tevékenyen résztvet- 

tek, a törvényszék tudvalevőleg ha- 
lálra itélte. Kivégzésük tegnap éjjelre 
volt kitüzve, azonban azt elhalasztot- 
ták, mivel kegyelemért folyamodtak 
és kérvényük még nem nyert elinté- 
zést. 

politikai 

ar . , A Lloyd Taverna január havi 
müsora már csak e héten látható. Ha 
igazi müvészetet akar valaki látni, 
ugy nem szabad elmulasztani meg- 
nézni Arimand Banu táncosnőt (élő 
kigyóval), uj pávatáncát, a Dawson- 
duett, matróz- és apacs-táncát és a 

! 

Remingtons görlök teljes uj müsorát 
Este 8 órától müvészi hangverseny 
mellett meleg vacsora (Éttermi árak,) 

-Kiütéses tifuszban megbetegedett. 

Bécsből jelentik: Ro m Rudolf soffőr 

megbetegedett és betegsége orvosi 

megállapitás szerint kiütéses tifusz. A 

soffőr,. aki nemrégen Amerikából tért 

vissza és utazása alatt hosszabb ideig 

Jugoszláviában tartózkodott, valószi- 

nüleg onnan hozta a boetegséget. A 

járványkórházba szállitották. 

- Vonatkisiklás hét emberhalállal. 
Londonból jelentik: Az indiai Gerakh- 

pur mellett egy vegyesvonat kisiklott 

és összes személykocsijai pozdorjává 

zuzódtak. Az utasok közül heten meg- 

baltak, tizenegyen sulyosan. négyen 

könnyebben sebesültek meg. 

4 Elisaroff 4 orosz táncmüvészek 
és piorett mesterei. Slágerattrakció a 
Royal kávéházban. 

- Tizenőt esztendős rablógyilkos. 

Párisból jelentik: Croix városkában 

egy tizenöt esztendős matrózinas, 
Hugo Jean, megölte és kirabolta a 

negyvenhét esztendős Desmondes 

zukorkaárusnőt. A fiut hamarosan 

elfogták, mire közönyösen ismerte be 

a rablógyilkosságot és elmondta, hogy 
farsangi szabadságra érkezett haza és 

mivel pénze nem volt, hát igy akart 

szerezni. Csak azt sajnálja, hogy nem 

volt legalább annyi ideje, hogy a rab- 

lott pénzen jót mulathatott volna. 

- Az ipari munkaadók székházának 

uj diszterme. A temesvári ipari mun- 

kaadók szindikátusa, miként megir- 

tuk, a Jenőherceg-utca 20. szám alatti 

székházára második emeletet huzatott. 

Az uj emeleten szinpaddal és kényel- 

mes öltözőhelyiségekkel felszerelt tá- 

gas nagyterem van. Az uj disztermet 

a szindikátus müsoros estély kereté- 

ben február 5-én avatja fel. 

legalább 8 nappal 

5. oldal 

Meghivó. 
A Gyárvárosi Társas- 
kör 1928. évi jenuár hó 20-én 
d. u. 3 órakor a kör helyiségei- 
ben tartja meg rendes évi köz- 

gyülését a következő napirenddel: 

1. Elnöki megnyitó. 

2. Jegyzőkönyvvezető és 2 hi- 
telesitő megválasztása. 
Titkári jelentés. 

Pénztárosi jelentés. Az 1927. 
évi zárszámadások előterjesz- 
tése. Felülvizsgáló bizottság 
jelentése. 

Határozathozatal a felmentvény 
megadása tekintetében. 

3. 

4. 

6. Pénztáros előterjesztése az 
1928. évi költségelőirányzat te- 
kintetében. 
Könyvtáros jelentése. 

Esetleges inditványok, amelyek 
előzőleg 

irásban bejelentendők. 

Az elnökség. 
eeeeeeeseseseeeeee... 

? 

Budapesírei 
utazik? 

20'b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10' engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, 
gyalog átjöhet egy 

alatt a pályaudvarról. 

Otihon érzi magát 
jól fütött szobáinkban. 

mert 
perc 

* 

Elsőrendü kiszolgálás, 

saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 

BUDAPEST VuL Baross-tér 10 

szigoruan családi jelleg, 

okvetlen nálunk szálljon meg 

nagyszálloda 

A Keleli pályaudvar érkezési oldalával szemben. 
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Éi olcsóon és jól 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SIEBOLD bautorgyárába menjen. 
Timisoara II, Távirda-u. 19. Tel.: 6-99 

Ebédlöszerviz, 
12 személyre, nemes márkák. 

Dus választék. Nagy árengedmény. 
ADLER üvegüzlet, Gyárváros. 
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6. oldal 

Szinház 
A ijózsefvárosi katolikus egyház- 

község február hó 2-án, délután 5 óra- 

kor a Novotny (Michels)féle vendéglő 

termében tánccal egybekötött szinielő- 

adást rendez. Ez alkalommal ujból 

előadásra kerül Guthi Somának és 

Rákosi Viktornak „A Sasok" cimü 3 

felvonásos vigjátéka, amely már a 

Józsefvárosban is nagy sikert aratott. 
Szünet közben a józsefvárosi katoli- 

kus templomi zenekar fog hangver- 

senyzni Huber György karnagy 

vezetése mellett. Utána tánc is lesz, 

amely alkalommal a mükedvelők jazz- 

bandja fogja a zenét szolgáltatni. 

Novák IÍrén bucsuja a szinpadtól. 

Novák Irén, az erdélyszerte ismert 
kiváló szinésznő, ma este Aradon bu- 

esuzik végleg a szinpadtól. A vissza- 

vonuló müvésznő harminchárom éve 

müködik a müvészi pályán és ezen idő 

alatt Kolozsvárott, Nagyváradon, Ara- 

don és Temesvárott volt szerződésben. 

Sokszor hivták Budapestre is, de soha- 

sem ment, nem tudta itthagyni Er- 

délyt. Ma este a Vén leányok cimü 

szindarabban bucsuzik és az ünnepi 

estét Aradon külön bizottság készitette 

elő, amely százezer leien felüli össze- 

get gyüjtött Novák Irénnek, aki visz- 

szavonul a szinpadtól és kis baltot 

nyit. Az ünnepségen szivben Temesvár 

magyar közönsége is résztvesz, hiszen 

Novák Irén müvészetével sokszor szer- 

zett a temesvári közönségnek is ked- 

ves, vidám órákat. ; 

Miüvészeit 
Január huszonhetedikén Rosé vo- 

nósnégyes hangverseny. Napról-napra 
nő az érdeklődés, a holnap, pénteken 
a Tiszti Kaszinóban megtartandó a 
világhirü Rosé vonósnégyes hangver- 
senye iránt. A Rosé vonósnégyes cso- 

dás játéka és finom, lelket melegitő 

előadómüvészete magasabbrendü ze- 

nei élvezetet jelent. A fényes est a 

Zenebarátok Társaságának rendezésé- 

ben lesz. Még meglevő korlátolt számu 

jegyek a Bánát hirlapirodánál kap- 
hatók. 

Müsoros estély. A szociális misszió 

társulat gyárvárosi szervezete, miként 

megirtuk, január hó huszonkilencedi- 

kén délután öt órakor a Tiszti Ka- 

szinóban müsoros estélyt rendez, ame- 

szavalatok lyen ének és zeneszámok, 

és táncok szerepelnek. A szereplők 
többek között Hoffmann Hajnalka, 
Lazarovits Milena, Mierzinszky Mici, 

Közgazdaság 7 . 

A Temesvári Bank mérlegülése 

A betétek óri 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi 

R T. igazgatósága január 25-én tar- 

totta meg mérlegülését, amelyen a 

zárszámadásokra vonatkozó határoza- 

tok hozattak. Az intézet ezidei zár- 

számadási- és forgalmi adatai külö- 

nös fontossággal birnak, mert ezekkel 

a Bánság és Erdély egyik vezető pénz- 

nehézségekkel teli esztendő után, mi- 

lyen mértékben volt képes a rend- 

kivüli helyzetet uralni. 

hogy a Temesvári Bank és Kereske- 

delmi R. T. olyan mérlegadatokat kö- 

zölhet, amelyek 

az intézet további erősbödéséről 

tesznek tanubizonyságot és érthe- 

tően illusztrálják, mennyire fel- 

készült az intézet ahhoz, hogy a 

kétségtelenül jövendő üzleti kon- 

junktura céljaira anyagi eszközeit 

rendelkezésre bocsássa. 

Különösen szembeötlő jelensége a 

mérlegnek az intézetre bizott betétek 

rendkivüli emelkedése, amelyek ugy 
összeg szerint, mint 

ugy megnövekedtek, mint hogy ez az 

intézet 21 éves fennállása óta még 

nem fordult elő. A betétek összege el- 

érte a 492,721.366.36 leit és aranyra át- 

Marschallné Dolveth Stella, 

Eugénia, Weiffert Melanka, Gettmann 
Gizi, Krayer Elemérné, Boden Klári, 
Eichert Gitta, Gáll Gizi, Kimmel Elli, 

MWessely Erzsi, Wolf Blanka, Hinter- 
seher Mici, Konrad Betty, Bingert 
Pipi, Probst Viki, Klopp Méta, Czapp 
Pönci, Lenhardt Irma, Degrel István, 
Dragodan Russo, Mihályfi Ernő, Irsay 
Nándor, Brandeisz József, Györfi De- 
zső, Benaroyo József, Beller Ignác és 
Tolnavy Béla. Az estély délután öt 
órakor kezdődik. Beléptidijak adóval 
együtt 100, 60 és 20 lei. 

Mulatság 
m 
Fehér rózsabál. A Temesvári Ma- 

gyar Nőegylet február 11-én este ren- 
dezi a Tiszti Kaszinó összes termeiben 
ez idei nagy mulatságát, a Fehér ró- 
zsabált. A nagyszabásu előkészületek- 
ből és a közönség körében megnyil- 
vánuló óriási érdeklődésből már előre 
meg lehet jósolni, hogy a Fehér rózsa- 
bál az idei báli szezón szenzációja lesz. 
A bálhoz szükséges fehér rózsa parfő- 
möt a hölgyek a püspöki palotában 
levő Antalóczy-féle drogeriában szer- 
zik be. 

Siketnémák farsangi mulatsága. A 
bánáti siketnérmák önképző és segélyző 
egyesülete febrnár hó negyedikén este 
kilene órai kezdettel a siketnémák 
otthona javára az Elite-kávéházban 
álarcos vig estélyt rendez. Szünet köz- 
ben a siketnémák szórakoztatják a 
maguk módja szerint a közönséget. A 
zenét Rácz Guszti zenekara szolgál- 
tatja. A tánc reggelig tart. Beléptidij 
személyenkint negyven lei, családjegy 
három személyre kilencven lei. 

Mayer 

270 

emelkedtek, mig tudvalevőleg a pénz- 

intézetek betétjei átlagban aranyra 

átszámitva, azok békebetétjeik alig 

60 -70 százalékát érik el. 

A lefolyt év bruttonyeresége ki- 

tesz 42,548.767.46 leit az előző év 

42,701.159.29 leijével szemben. Az 
1927. év tiszta nyeresége elővitel 

nélkül 23,577.526.45 leit tesz ki az 

előző év 23,540.539.- lei tiszta nye- 

reségével szemben. 

Megemlitendő, hogy az intézet saját 

tőkéi a lefolyt üzletévben ugyanazok 

voltak, mint az előző évben. 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi 

R. T. kezelésében levő vagyonok, a 

jótállási- és inkaszotételek kikapcso- 

lásával az utolsó három évben követ- 

kezőképen alakultak: 

1925. évben kitettek . 493,861.077 leit, 

1926. évben kitettek . 546,036.376 leit, 

1927. évben kitettek . 735,994.510 leit. 

A betétek fejlődése az utolsó három 

mas eznmzza 

Selyemgubók beváltása. 

megyei selyembeváltó hivatal a se- 
zéseket március hó huszadikáig : - lyemtenyésztőknek tudomására adja, et Jik gale ..... mesvári állami selyemgyárban kell hogy a földmüvelésügyi miniszterium : : ; ; ! : eszközölni (Józsefváros, Pályaudvar- határozata szerint az 1928. évben a se- ; ; í 1 : sor 6. szám). A hernyókat a gyár a 

yemgubókat a következő áron váltja termelőknek idejében adja szétosz- 
be: Első osztályu kilencven, másod tásra. 

Hirdetmény. 
Alulirott csődtömeggondnok, a csőd- 

választmánynak f hó 24-én hozott 
határozata folytán ezennel közhirré 
teszem, hogy vb. Kutterer Kalmán 
csődtömegéhez tartozó és a becslési 
jegyzőkönyvben 1-5, 7-14, 16-18 tétel 
szam alatt felvett és 60.650.- lei 
összegre értékelt üzletberendezesi tár- 
gyak, továbbá a 19-1176 tételszám alatt 
1,452.43540 lei önköltségi árban fel- 
vett és 609.525 lei-re értekelt textil- 
és kötött-szövött áruk készpénzért el 
fognak adatni. A csődleltár I, Strada 
Márásesti 8, földszinten levő irodám- 
ban d. u. 4-6 között, a raktár pedig 
közbejövetelem mellett bármikor meg- 

intézete igazolja, hogy egy gazdasági 

Örvendetes, 

százalékszerüen, 

számitva is az utolsó békeév betétjei- 

hez viszonyitva, azok százalékra 

A temes- 

. 

ási emelkedése 

következő képet nyujtja: 

252,498.673 leit, 

üzletévben a 

1925. évben kitettek . 

1926. évben kitettek . 338,983.374 leit, 

1927. kitettek . 492,721.366 leit. 

A megnövekedett betéteknek meg- 

felelően az intézet pénztár- és bank- 

követelése a felfekvő mérleg szerint 

az 1926-ban kimutatott 49,714.560 leiről 

a lefolyt üzletévben 76.369.357 leire 

emelkedett. A tárcában levő váltók 

1926-ban 75,638.474 leit tettek ki. mig 

az 1927. évi mérleg szerint 206,498.891 

leire emelkedtek. Az intézeti székház 

változatlanul 12 millió leiel áll a 

könyvekben, mig ugy a központ, mint 

11 fiókjainak berendezése teljesen le- 

iratott. 

A március 17-ére egybehivandó 

rendes évi közgyülésnek az igaz- 

évben 

gatóság javasolni fogja, hogy osz- 

talék fejében ugyanannyit, mint az 

előző évben, vagyis 90 leit rész- 

vényenként állapitson meg; 

a rendes tartalékalapot 2,500.000 leiel 

dotálja, amiáltal ez 71 millióra fog 
l emelkedni és a kétes követelések tar- 

talékalapját 1 millió leiel növelje, 

amiáltal ez 10 millió leire fog emel- 

kedni. A Temesvári Bank és Keres- 

kedelmi R. T. saját tőkéi ezek után a 

következő tételekből fog állani: 

50,000.000.- lei 

71,000.000.- lei 

Részvénytőke 

Tartalékalap 

Kétes követelések tar- 

talékalapja 

Nyereségelővitel 

10,000.000.- lei 

2,973.187.06 lei 

Összesen: 133,973.187.06 lei 

a 250 lei n. é. részvények látható bel- 

értéke, az idei dotálások után tehát 

669.86 leit, vagyis 276.9 százalékot a név- 

érték után fog kitenni. 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi 

R. T. az állandó részesedései utáni 

jövedelmet az idén is, mint minden 

évben, a következő év javára számolja 

el, ugy, hogy az elfekvő mérlegben az 

1926. évi részesedések utáni jövedel- 

mek számoltattak el, mig az 1927. évet 

illető ilyen jövedelmek csak az 1928. 

évi mérleg javára fognak befolyni. 

Ugyanezen ülésben az igazgatóság 

Gusz János főkönyvelőt az intézet 

aligazgatójává, Spahl Vilmos és 

Magyar László fiókfőnököket pedig 

fiókigazgatókká nevezte ki. 

osztályu 30 és harmad osztályu gubó 

i tiz Jei. A selyemgubókra való előjegy- 

f. hó 31-ig déli 12 óráig zárt boriték- 
ban nyujtandok be ár. Domonkos 
Ferenc ügyvéd, I, Bul. Regele Ferdi- 
nand 5, csődválasztmányi elnöknél, 
amellyel egyidejüleg a becsérték 10 
(tiz) 0/0-a kötbérként ugyanott letétbe 
helyezendő. A beérkezett ajánlatok 
felett a csődválasztmány f. e. január 
31-en délután 4 órakor határoz, fenn- 
tartvon magának a jogot, hogy azok 
közül tetszése szerint bármelyiket el- 
fogadhassa vagy visszautasithassa. Az 
áruk minőségeért vagy mennyiségeért 
semmiféle felelősséget nem vállálok. 
Mindennemü illeték vevőt terheli, aki 
az árut ajánlatának elfogadása után 

tekinthető. Külön üzleti berendezésre 
és külön az árura teendő ajánlatok 

Timisoara, 1928 január 24. 

azonnal elvinni tartozik. 
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Darnay jJónás ügyvéd, 

. , . .. , . .. kitartóan, nagy küzködések és fá ő 

! din Timisoara pentiu suma de 12 

- 

Temesvári teksztilcég ös 
omlása A Linkés Klein teks 
nagykereskedő cég, amelynek a 
városi Szent György téren volt 
üzlete, honapok óta fizetési neh. 
ségekkel küzdött. Megkiséreltél 
hitelezőkkel való egyezkedést, a 
gyalások azonban nem vezettek er 
ményre, miután a cégnek tartoz: 
két millió lei értékü áruraktál 
szemben hét millió leit tesznek 
A cég összeomlásához a dekoniu 
turan kivül nagy mértékben hoz 
járultak a horribilis bankkamat 
amelyek az elmult esztendőben 
és negyedmillió leit tettek ki. A hi 
lezők kérésére az üzletet t 

l hatóságilag bezárták. 
- Esztország uj pénze. Danzig 
jelentik: Esztországban uj pénznel 

hoznak forgalomba, amelynek Kr 
a neve. Egy kroon száz esztmárká 
egyenlő. 

Uj földgázforrás Magyarország 
Karcagról jelentik: Kutfurás közl 

gazdag földgázforrásra bukkantak 

városi hatóság megtette az intézke 

seket a földgáz kiaknázására. 

Erdélyi Lexikon. Osvát K 
mán publicista egy év előtt megkez 
az Erdélyi Lexikon szerkesztését 
már ott tart, hogy az Erdélyi Lexik 
első része nyomtatás alatt van 
nemsokára elhagyja a sajtót. Órii 
hézagpótló munkát végez Osvát e n 
a münek a megirásával és összeálli 
sával, hiszen e nemben az első encik 
pedikus munkája lesz az erdélyi i 
dalomnak. A mü az Erdélyben 
Bánságban élő nemzetek szellemi 
erkölcsi birtokállományáról számol 

lexikális rendszerben. Osvát egy: 

nel 
mmist 

akt l 
le 

uubel! 
w4yk 

ság árán gyüjti az anyagot. Akik 
merik Osvát szivós kitartását, hal, 
mas tudását. magától értődőnek ta 

ják, hogy ez a munka komoly áés 
maga nemében teljes lesz. 

No. 2587/2410/1927. 
portárel. 

Publicatie de idtatie. 
Subsemnatul portárel aduc la c 

nostinta publicá, cá in urma decis 
lui Nr. G. 22575/1927 al judecái 
riei urbaná Timisoara in favorul 
Victoria Banca si Soc. Comercialá p. 
din Timisoara reprez. prin Dr. Bi 
Kovacs si Dr. St. Michalovitz avoc 

Mmllye 
madil 
filniy ] 

14 
I021a. 

M091, é, 

Maee 

lei capital, de 12*, la sutá intere 
dela 1 Aprilie 1925 si pentru spe 
in 1293 lei deja staverite si cele 
mai obveninde se fixeazá termen sp 
efectuirea licitatiei pe ziua de 
lanuarie 1928, ora 12 a. m. in Tim , 
soara, IV, Str. Bratianu Nr. 1/a, 
cánd si unde se vor vinde prin ic hu 
tatie obiectele secvestrate si anum Mniy 
diferite mobile de casá, 1 masina 
cusut, tablouri si 2 statue etc. pr 
tuite in 8400 lei. 

Timisoara, la 10 lanuarie 1927. 

282 D. Rakovitz portá - 

Osvát Kálmán 

szerkesztésében 

legközelebb 

megje 

Oradea-Mare, 

Bulev. Regele Ferdinand 8. 

csődtömeggondnok. 
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LÖFIZETŐINK ebben a rovat- 
az utolsó előfizetési diinyugta fel- 

közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

óhirdetést. 

tén tiz leiért kapnak egy tiz szóig 

iedő apróhirdetést, ha az alábbi 

lvényt naponta kivágják és tiz 

dI4 Iuyeymásután következő sorszámmal 

alny meátott szelvényt beadnak a kiadó- 

HIRDETÉSI DIJ mindenegyes 

lEmuyeltben előre fizetendő 

Mmiry ILLÁSKERESŐK részére egy apró- 

lo 

nn A Déli Hirlap 

I 97. anróhirdatési szelvénye. 

Levelezés 
ösnor 

Iismerkedne intelligens urmővel szó- 
kozás celjából, csinosnak mondott fiatal- 
mber. Levelet „Bátorság" jeligére a ki- 
dóba kérek. (278) 

Alkalmazás 

átbeli egyedulá ló tőszolgabiró tiatal, 
erény leányt keres házvezetőrőnek. Jó 
zetés állandó hely, családi bánásmód. 

Fd d Zzép jövő. Részletes, fényképes ajánlatokat 
] lap kiadóhivatalába „Regat' jeligére 

érek. (275) 

Allást keres 

1M FAncia, nemet nyelvet beszélő komoly nő, 
m inek zereakadémiai képzetisége van 
ai énekszakmából, felnőtt leányok 
ellett állást keres. Cimeket ,28 éves" 
ligére a kiadóba kérek. (612) 

ikürözőnő, ki ondolálni is perfektül 
d, rögtöni belépésre állást keres, Cimeket 
amikür" jeligére a kiadóba kérek. (613) 

en önálló vagyok. Megkereséseket „Szor- 
0 b[myen állast keresek, faszakmában egé- 

Imas" jeligére a kiadóba kérek. 
1 

i4 Lahas 

gánsan butorozott utcai szoba József- 
árosban, közel a villamoshoz, fürdőszoba- 

(4 asználattal azonnalra kiadó. Cim a kiadó- 
t ivatalban. (287) 

zlrtal házaspár egy- vagy két szobát bu- 
40 rozva ke es lehetőleg azonnalra, fürlő- 

opDa, eseleg konyhahasznála tal. Cimeket 
ól fizetek" jeligére a kiadóba kérek. (587, 

Adás-véfel 

ldes n uj Continental-rendszerü irógép 
Aadó. Érdeklődni lehet Kinizsi-utca 6, ajtó 
dénután 2-5 között. (286) 

agoni uriszoba kiubfotelekkel jutányo- 
mneladó. Cim Galgon Gyulánál, Bel- 
Iros. (279) 

eti berendezés, minden szakmának meg- 
lelő pultok és stelázsik olcsón eladók. 
m Glanz, II, Str. Dacilor (Fő-u ) 42 (285) 

izerüzlet berendezése -fiókallványokkal 
adó. Cim Galgon Gyulánál, Belv. 

I 
n
 

rban levő uj bicikli jutányosan eladó. 
abó Mátyás, III, Kazincy-u. 23. (266 

rbanlevő homokfutókocsi jutányosan 
dó Cim Galgon Gyulánál, Belv 291) 
lern világos keményfa hálószoba, fekete 
tfi télikabát, smoking- és zsakettöltöny 
csén eladók. Józsefváros, Str. I. C. Bra- 
anu 1/a, H. emelet 3. Délelőtt fél 10-11, 
élután 2-5. (232) 

1ino, elsőrendő gyártmány, bérbeadó 
1gy eladó. Józsefváros, Str. I. C. Brat anu 
Jri-u.) 1/a, II. em. 3. Délelőtt f 1 10-11, 

gélmál .u. 2-5. (231) 

szlsl . . s 

Különféle 

ótel? orgalmu helyen saroküziet h lyzet- 
Itozás miatt átadó. Buziási-ut II na-utea 
rok. (276) 

ons francais et anglais. Punkl I, Sírada 
atei Corvin No. 1. (277) 
ikosztra abonánsokat házonkivül is f 1 
szünk. Hollánder, Dózsa-u. 29. (284) 

összes szakmába vágó javitások Elki 
mul 11- és ostorkészitőnél. (Sorgyárral 

fuli emben.) 
alt a 

U de8 

(280)- 

Szerelem a vérpadon tul 
ez 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 
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Lassankint azonban mégis csak el- 

mult a tél. 

Március elején elolvadt a hó és a 

rét, az erdő egyszerre ismét zöld pom- 

pájában ragyogott. Uj életet hirdetett 

a természet. Minden tele volt remé- 

nyekkel és remények keltek az emberi 

szivekben is. Mindenki reménykedett, 

hogy ez a mostani szorongással telt 

idő elmulik. 

A parasztlázadás közben magától 

megszünt. Nem volt már harc sehol 

nónapok óta. A várakat nem merték 

a lázadók megtámadni. A nyilt mezőn 

való összecsapásokat szintén kerülték. 

A lázadó parasztok és bányászok már 

egyáltalán nem is gondoltak arra, 

hogy fegyverrel küzdjenek az urak 

ellen. Már a fegyvereiket is régen el- 

dobálták. 

hányták. Nem akarták, hogy fegyver- 

rel a kézben lepjék őket. 
Ha nem féltek volna a büntetéstől, 

elrejtették, vizek fenekére 

akkor már rég visszatértek volna ott- 

honaikba. Azonban tudták, hogy a 

fegyvert fogó parasztra és bányászra, 

aki ura ellen lázad, a legenyhébb bün- 

tetés az, hogy levágják a kezét. Azon- 

ban azokra, akik a fegyverrel harcol- 

tak is, vagy pedig társaikat a láza- 

dásra biztatták, a kézlevágás után 

még a karóba huzás, vagy a kerékbe 

törés is várt. Már pedig alig volt kö- 

zöttük olyan, aki legalább egyetlen 

csatában ne vett volna részt. Ezeknek 

a bujdosóknak a tavasz napugara nem 

tudta szivét-lelkét felderiteni. 

Családjaikra gondoltak, amelyeket 

már rég nem láttak. Hónapokkal az- 

előtt, amikor a lázadók még fegyelme- 

zett csapatokat alkottak, még minden 

baj nélkül betérhettek a falvakba és 

ahol a családjaik 

inkább erősödtek azon- 

a bányatelepekre, 

laktak. Minél 

ban az urak seregei és minél inkább 

züllöttek szét a lázadó hadak, annál 

volt arra, hogy kevesebb bátorságuk 

övéikhez látogassanak. Mert bizony 

egyik-másik községben megtörtént az, 

hozzátartozóik hogy a lázadókat, ha 

látogatására jöttek, az utóbbi időben 

már elfogták, kezeiket levágták és ka- 

lodába zárták őket. Azért tehát vége- 

szakadt ezeknek a látogatásoknak. Az 

erdőben bujdosók csak akkor értesül- 

tek róla, hogy családjaik milyen vég- 

ha 

egyik-másik nagyobb fiugyermek ki- 

telen nagy nyomorban vannak, 

szökött az erdőbe és ott elmondta a 

falubeli eseményeket. Amit ilyenkor 

a lázadók hallottak, az még keserve- 

sebbé tette a helyzetüket. Hiszen ma- 

guk is nagy nyomorban éltek az erdőn 

és semmivel sem segithettek övéiken. 

Ilyen volt a helyzet, amikor virág- 

Salzburgba érkezett a 

püspökhöz a császár levele. A levélben 

kell attól 

a lázadók bárhol is 

harcra gondolnának, azért tehát lehe- 

vasárnapon 

az állott, hogy már nem 

tartani, hogy 

tővé kell nekik tenni, hogy kegyelem- 

hez jussanak. 

- A földeket nem miveli meg sen- 

ki, a bányákban nem dolgozik senki, 

- mondta a császári levél - készle- 

teink fogyóban vannak. Most még 

csak a köznép nyomorog, de ha ebben 

az esztendőben is parlagon hevernek 

a földek, akkor az urakra is rájön az 

éhség. Kivánatos volna tehát, hogy a 

paraszt térjen vissza az ekéhez és a 

bányász a csákányhoz. Meg kell bocsá- 

tani tehát a népnek, csak a lázadás 

vezetőit kell megbüntetni. 

A levél aztán felsorolta azt is, hogy 

a császár az egyes tartományokban 

már ki is hirdette a kegyelmezést. 

A püspök ur, aki, ha szigoru volt 

is, mégis papi ember és Isten szolgája 

volt, a levél elolvasása után felsóhaj- 

tott: 

- Hála néked, Uram, Jezusom, 

hogy remélhetni a béke elkövetkezé- 

sét. Most, amikor elkövetkezik a te 

szenvedéseid hete, a nagyhét, de va- 

sárnap reggelre elérkezik dicső feltá- 

madásod, legyen vége a mi emberi 

szenvedéseinknek is. Legyen ez a hét 

az utolsó, amikor ur és paraszt egy- 

képpen szenved a lelki gyötrődések 

miatt. Következzék be aztán a béke és 

az egyetértés feltámadása. 

A püspök még virágvasárnapon be- 

rendelte a kancelláriába valamennyi 

iródeákját és rendeleteket diktált ne- 

kik. Másnap hajnalban már lovas sta- 

fáták vitték a pecsétes rendeleteket az 

egyes várnagyoknak, a vidékek kapi- 

tányainak, a telepek intézőinek és a 

községek előljáróinak. Cito citissime 

jelszó volt minden rendeletre ráirva 

és mindenki, aki a rendeletet meg- 

kapta, megértette ebből, hogy hala- 

déktalan gyorsasággal kell cseleked- 

nie. 

György lovag, a várnagy is elol- 

vasta a redeletet. Őszinte, igaz öröm- 

Hi- 

minden kivánsága volt 

mel töltötte el annak tartalma. 

szen neki is 

már a béke régen. Nem haragudott ő 

Tudta. hogy 

sok szenvedésben, nélkülözésben és ne- 

erre a népre sohasem. 

héz munkában volt mindig része. Tud- 

ta, hogy sok méltatlanság érte a köz- 

népet és sajnálta is. Az egész háborus 

idő alatt a teleppel 

szemben azt a szigoruságot, 

nem éreztette 

melyet 

más várnagyok alkalmaztak a láza- 

dók családjaival szemben. 

Mikor a rendeletet elolvasta, azon- 

nal intézkedett annak nyilvánosságra 

hozatala iránt. Dobosok futottak a bá- 

nyatelep minden részébe, megperget- 

ték a kifeszitett bőrön 

és hangosan hirdették: 

a dobverőket 

- Adjuk tudtára mindenkinek, aki- 

ket illet, hogy püspök urunk megbo- 

csát mindazoknak, akik három hét 

alatt visszatérnek otthonukba és ujra 

E 
z 

Kérje mindennütt a 

ELI HIR 

megkezdik munkájukat. Senkinek, aki 
nem volt főkolompos, bántódása nem 
lészen. És ha kik ellen eljárás is in- 
dulna, amennyiben vezetők voltak, bi- 

róság nélkül nem itéltetnek el. A püs- 

pök ur mindenkinek, aki visszatér 

munkájához, megbocsát és elfelejti a 

lázadást. Senkinek nem vettetik sze- 
mére ez későbben sem. De, aki három 

hét alatt nem tér vissza, annak csa- 

ládja a mostani lakásból feltétlenül 

kitétetik és a családtól minden támo- 

gatás megvonatik. 

Három napon keresztül doboltak a 

dobosok és adták tudtára mindenki- 

nek a hirt. Még a keresztutakra is el- 

mentek dobolni, mert tudták, hogy ott 

mindig vándorolnak olyan emberek, 

akik a bujdosókkal találkoznak. 

(Folyt. köv.) 

Legolcsóbban 

és leggyorsabban értesül a világ 
összes eseményeiről, ha minden- 
nap elolvassa a Déli Hirlapot. 

Mindent 

olvashaat 
szermi 

a Déli Hirlapban: a legfrissebb 
telefon és távirati értesitéseket, 

szenzációs riportckat, sporthire- 
ket, tőzsdei jelentéseket, közgaz- 

dasági hireket, divatleveleket, 
tárcát és 

redgényi 
onnzem 

is. A Déli Hirlap naponkint kö- 
zöl regényt. Ezenkivül 

ereediniénvesenmn 
..... 

csak a Déii Hirlapban hirdethet 
mert a lapot naponkint sokezer 
ember olvassa. Biztos eredmény- 
nyel 

hirdet 
... 

bármit a Déli Hirlapban, mert 
olcsóságánál fogva a legelterjed- 
tebb. Egyes szám ára négy lei, 
de ha havonkint hatvan leiért 
előfizet, alig két leibe kerül egy 

lap. A 

péli Hirlanpban 
.:.: 

mindent megtalál, amire ujság- 

olvasó embernek igénye van. 

Előfizetéseket felvesznek: 

Szentgyörgy-tér 4. sz. 
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gondtalan anyagi helyzetét ismét 

visszaszerzi. Ebbe azonban egyelőre 

igazságügyminiszterium kiadatási ve- 

hogy Rajna-Rosenthal négy izben ka- 

A vezetőügyész kérelmének sürgős 

voltára való tekintettel, valószinü, 

jár 
és vidáman él Budapesten Rajna-Rosenthal 
Gyula, akiről kétségtelenül megállapitható, 

hogy nemi volit magyar állampolgár 

Temesvár, január 26. 

Rajna-Rosenthal Gyula, a va- 

gyonbukott Temesvári Szerb Takarék- 

pénztár egykori devizaigazgatójának 

kiadatási ügye komoly stádiumba ju- 

tott. Rajna-Rosenthal, aki jelenleg 

Budapesten él - mint a magyar fő- 

városban járt temesváriak mondják 

- naponta a Newyork kávéház ven- 

dége és csöppet sem látszik törődni 

azzal, hogy a romániai büntető ható- 

ságok, a részvényesek és betevők első- 

sorban őt okolják a Temesvári Szerb 

Takarékpénztár bukásáért. Szmoking- 

ban jelenik meg és kedélyes hangu- 

latban éli világát Budapesten, sőt már 

uj egzisztenciát is teremtett magának, 

amennyiben külföldi cégek képvisele- 

tét látja el. Nincsen kizárva, hogy 

Rajna, a szerencse fia, csakhamar régi 

döntően szól bele a hatóság. Secu- 

rianu, a temesvári ügyészség veze- 

tője. tegnap sürgős átiratot intézett az 

zérigazgatóságához és a miniszterium- 

iratokból egy olyan bi- 

zonyitvány kiállitását kéri, amely sze- 

rint Rajnának semmiféle jogcime sem 

lehetett a magyar állampolgárságra. 

Temesvárra ugyanis csehszlovák utle- 

nál elfekvő 

véllel érkezett és sohasem szerepelt 
magyar állampolgárként. Ezzel egy- 
idejüleg kérte az ügyészség a belügy- 
miniszteriumot annak az igazolására, 

pott román utlevelet mint román fen- 

hatóság álatt álló egyén. 

hogy ugy az igazságügyminiszterium 

kiadatási igazgatósága, mint pedig a 
belügyminiszterium egy héten belül 

megküldi a kért igazolványokat. Az uj 

akták alapján Securianu vezetőügyész 

ismét meginditja Rajna-Rosenthal el- 

Cséplősarnitura 
legíjabb modell, Clavton-Shuttlewort 
magánjáró kazán, Hofherr és Schranz 
cséplő, jókarban, teljes felszereléssel, 

heremagfejtő kosárral 

eladó. E 
Cim: Tar Mihály, Omor, u. p. Denta 

GUARGLI 
500 darabos ládikában 550 lei 

150 " " 200 n 

garant. puha minőség, íranco 
minden postaállomásra. 

Teavaj, Trappistasait és az 
összes csemegesajtok garant 1-a minő- 

ségben szállit 

Biumm-turógyár Iimis0ara, Bemii. 16. 

len a kiadatási eljárást. Az aktákból 
hitelesen megállapitotta a vezető- 

ügyész, hogy Rajna semmiképpen sem 

lehet magyar állampolgár és amennyi- 

ben a magyar hatóságok mégis elis- 

merték volna magyar állampolgár- 

ságát, ugy az csak tévedésen alapulha- 

tott. Rajna inkább számithat cseh- 
szlovák állampolgárnak, mint magyar- 

nak. A kiadatási eljárás uj fázisa so- 
rán a vezetőügyész kérni fogja a ma- 

gyai hatóságokat, hogy Rajna ma- 

gyar állampolgárságát vegyék revizió 

alá. Bukarestből a külügyminiszte- 

riunm utján Budapestre küldendő ira- 

tok után és a kiadatási eljárás uj 

meginditása során Lazar Kornél dr. 

a vagyonbukott Szerb Takarék csőd- 

tömeggondnok helyettese is Budapest- 

re utazik és ott a román követséget 

akarja igénybe venni Rajna állam- 

polgárságának tisztázását illetőleg. 

Sok erdekes körülmény arra enged kö- 

vetkezteini, hogzy Rajna állampolgár- 

sága és az ezzel kapcsolatos kiadatási 

eljárás 1fog alkoztatni fogja ugy a ro- 

mán mint a magyar igazságügyi ható- 
ságokat. 

Megölte kedvesét 
egy urileány és a törvényszék izgalmas 
tárgyalás utámnm öt évi fegyházra itélte 

Szolnok, január 25. 

A szolnoki törvényszék nagy érdek- 

lődés mellett különös szerelmi bün- 

ügyet tárgyalt, amelynek főhősét, 

Csatlós Etelt, a szolnoki uritársa- 

dalomban nagyon jól ismerik. Csatlós 

Etel apja a Szolnok melletti Déva- 

ványa uradalmának az intézője. A 

leány két év előtt megismerkedett 

Breyer Imre dr. fogorvossal. Hosz- 

szabb ideig járt hozzá a fogait gyógy- 
kezeltetni. Az ismeretségből szerelem 

lett. A fiatal orvos és a leány között 

azonban 1927. év tavaszán megszakadt 

az ismeretség. A szakitás után Csatlós 

Etel az rvcst egy izben megállitotta 

a háza előtt és arra kérte, adjon neki 

végkiclégitéset. hogy másutt uj életet 

kezdjen. inert idehaza türhetetlen a 

helyzete. Az orvos elutasitó választ 

adott, mire Csatlós Etel ruhájából 

Frommer-pisztolyt rántott elő és köz- 

vetlen közelről két lövést adott le Bre- 

Az orvos összeesett és azonnal 

Az összeverődött tömeg a 

leányt meg akarta lincselni és a csend- 

őrök csak nagynehezen tudták meg- 
menteni. Ezt az ügyet tárgyalta most 

rendkivül izgalmas jelenetek közepette 

a szolnoki törvényszék. Felvonult a 

férfi és a leány családja. Csatlós Etel 

beismerő vallomást tett. A törvény- 

szék három napig tartó tángyalás után 

tegnap hirdette ki az itéletét és Csat- 

lós Etelt felindulásban elkövetett szán- 

dékos emberölésért öt évi fegyházra 

itélte. Az itéletet a lány zokogó sirás- 

sal fogadta és a tárgyalóteremben 

szem nem maradt szárazon, amikor a 

leány alig hallható hangon mondta: 

- Én nem akartam megölni. Nem 
tudtam mit csinálok. 

Verne 

meghalt. 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban a harmadik 

Zürichben a lei 3:20 Párisban 15770 

Temesvári magánáriolyamok 1928 január 26-án reggel: 

Angol font : 79350-794-795, dollár: 

devizaosztályának árfolyamal.) 

bankjegyet középkurzuson. 

16250-16275-162-, 
dinár: 287 külföldi, 2.82 belföldi, 283 effect, hollandi forint: 6550 
65 60-6570, francia frank: 641-642-645, olasz lira: 862-864-8 70, 
cseh korona: 482-483-470, német márka 3885-3890-39-, osztrák 
schilling: 2290-22 95-23, 
frank: 3135-3137-3140. 

magyar pengő: 2842-2847-2850, svájci 

Terményárak: 
(Denzl és Kleinmann gabonabizományos cég áral.) 

Buza 845, rozs 0C0, takarmányárpa 625, sőrárpa 725, tengeri 590, 
tengeri februárra és márciusra 000, zab 660, bab 750, burgonya 2,40, korpa 

5,65, lóhere 40 lei Irányzat barátságos. 

Kiélesedett 
a viszony a fótok és 

csehek között 

Prága, januax 25. 

A tót szenátorok és képviselők klub- 

ja tegnapi ülésén határozati javasla- 

tot fogadott el, mely szerint emyedül 

azon törvényeket tekintik a jövőben 

érvényeseknek, amelyeket egyuttesen 

hoztak és amelyeket csakis alkotmá- 

nyosan lehet megváltoztatni. Az alkot- 

mány értelmében a 

dolga a törvények végrehajtása és be- 

tartásának ellenőrzése. A klub alutasit 

minden olyan felfogást, ameily ezen 

alapelvekkel ellenkezik és nem szol- 

gálja a közös haza biztonságát és jó- 

létét. A határozatot közölték 4 kor- 
mánnyal és az a viszony kiélesedését 

jelenti a csehek és tótok között 

esssnssmmme.... 

Razzia 
alkalmával elfogtak 

egy kommuunista kép- 
viselőt 

Páris, januér 26. 
Váratlanul nagyszerü fogást esi- 

vált a párisi rendőrség. Tegnap éj- 
szaka ugyanis a francia főváros terü- 
letén a rendőrség nagy razziát tartott, 
amely a város környékére is kiterjedt. 
Két kerékpáros rendőr az éjezakai 
razzia alkalmával Páris közelében 
Boulon Sur Marnéban egy gyár ka- 
pujában több gyanus embert pillan- 
tott meg. A rendőrök a csoport felé 
siettek, amire annak tagjai szétreb- 
bentek. Két férfit azonban mégie si- 
korült elfogni, de egyikük sem akar- 
ta magát igazolni. A két gyanus em- 
bert erre megmotozták és kiderült, 
hogy egyikük a jógerősen elítéli áés 
országosan körözött Mart y kom- 
munista képviselő. Martyt azonnal le- 
tartóztatták és fogházba szálhtották, 
társát pedig további intézkedésiz a 
rendőrség tartja őrizetben. : 

PANAMA A CSEHSZLOVAK 
HADSEREGREN. Kassáról jelentik: 
A kassai hadbiztosság Kassán, Eper- 
jesen és Prágában egy nagykiterjedé- 
sü szénapanama ügyében nyomoz. A 
panamába katonai személyeken kivül 
több nagy cég van belekeverve. Szá- 
mos őrmestert, akik hamis nyugtákkal 
manipuláltak, letartóztattak. Ezvenki- 
vül letartóztatásban vannak polgári 
személyek is. 

AMERIKAI NEMZETKÖZI BIRó. 
SAG. Londonból jelentik: A páname- 
rikai kongresszuson Kolumbia képvi- 
selője azt inditványozta, hogy a hágal 
mintára Havannában állitsanak fel 
törvényszéket, az amerikai nemzetek 
között felmerülő vitás kérdések elin- 
tézésére. Kolumbia képviselője hang- 
sulyozta, hogy ezen javaslatával nincs 
szándékában a hágai nemzetközi tör- 
vényszék tekintélyét sérteni. 

! 
Teljes 

garanciát 

nyujt 
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Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ür. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Tinisezra. 
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